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Mūžīgā aizgādība devusi cilvēkam dzīves grūtībās trīs lielus iepriecinājumus: cerību, miegu un smieklus. /I.Kants./

Piektdien, 24. martā:
•	 Iedzīvotāji sapulcēs – 

aktīvi.
•	 Izraēlas iespaidi.
• Ceļvedis profesijā.
• Seni foto – vēstures 

liecinieki.
• Bērnu anekdotes.

Pieci mierīgi gadi ar koģenerāciju

200 talantu Kuldīgā
Rīt 14.00 Kuldīgas kultūras 

centrā notiks integratīvā mākslas 
festivāla Nāc līdzās! pirmais 
reģionālais koncerts. Fonda Nāc 
līdzās! vadītāja Sarma Freiberga 
atgādina, ka to bez maksas var 
apmeklēt jebkurš, atbalstot bērnus 
un jauniešus ar īpašām vajadzī-
bām no Pelčiem, Liepājas, Rīgas, 
Lažas, Grobiņas, Upesgrīvas un 
Kuldīgas. Pieteikušies 200 dalīb-
nieku. Labākie priekšnesumi tiks 
uz lielkoncertu Rīgā 11. aprīlī 
RSU aulā.

Kurus ceļus remontē 
Latvijas Valsts ceļu mājaslapā 

www.lvceli.lv ikviens var kartē 
apskatīt šogad plānoto remontu 
un satiksmes ierobežojumus. Atzī-
mēti gan pašreizējie, gan plānotie 
būvdarbi uz valsts galvenajiem, 
reģionālajiem un vietējiem ce-
ļiem, gan tie posmi, kuros darbs 
sākts pērn un turpinās šogad. Ak-
tuālā informācija arī pa diennakts 
bezmaksas tālr. 80005555 un 
mobilajā lietotnē Waze.

Pašvaldības un valsts policija 
kopā dodas reidos.

3. lpp.

Jubilejas svinības 
pārceļ

25. martā iecerētās Padures 
vokālā ansambļa Harmonija piecu 
gadu jubilejas svinības dalībnieku 
slimības dēļ pārceltas uz maiju. 
Pagasta kultūras darba organizato-
re Una Mežiņa pastāstīja, ka balle 
Deksnē 21.00 tomēr notiks. Tajā 
spēlēs Jānis no Talsiem.

Līdz ar biomasas koģenerācijas elektrostacijas uzcelšanu siltumapgāde pilsētā 
kļuvusi daudz mierīgāka un ekonomiskāka, secina Kuldīgas siltumtīklu (KS) valdes 
priekšsēdis Artis Roberts.

Vai pazīsti pavasara vēstnešus?
11. lpp.

Paša rokām 
no porcelāna.

6. lpp.

Kā zināt, kurus ievēlēt 
domē: uzņēmēja un 
politoloģes padomi.

13. lpp.

Pirms pieciem gadiem Stacijas ielā svinīgi 
atklāta pirmā šāda tipa siltuma un elektrības 
ražotne Latvijā, kas uzbūvēta par vairāk nekā 
pieciem miljoniem eiro.

„Sākums bija grūts, jo iekārtas modernas, 
bet sarežģītas, ar tādām nebijām strādājuši, 
bet apguvām diezgan ātri,” atceras KS tehnis-
kais direktors Jānis Keišs. „Visus šos gadus 
stacija darbojusies labi, iztikām vienīgi ar 
regulāru tehnisko apkopi. Latvijā nav otras 
tādas stacijas, kuru darbdienas beigās atbil-
dīgais aizslēdz un var mierīgi iet mājās, bet 
enerģijas ražošana turpinās.”

KS valdes priekšsēdis A.Roberts norāda, 
ka abas katlumājas atrodas katra savā pilsētas 

malā (otra ir Lapegļu ielā – aut.), kopš uzcelta 
koģenerācija, barga sala dienās nav jāuztrau-
cas, ka jauda būs par mazu. Papildus tiek 
ražota elektrība. Sākumā no kokzāģētavām un 
zemnieku saimniecībām iepirkta šķelda, bet 
šosezon tiek eksperimentēts, izmantojot vie-
nīgi augstas kvalitātes kurināmo, kas iegūts no 
nomaļiem. Līdz ar to ražošana ar automātisko 
vadību kļuvusi stabila. „Strādājot ar moder-
najām tehnoloģijām, ievērojami augusi arī 
uzņēmuma darbinieku kompetence. Iekārtām 
ir ļoti komplicētas smadzenes – visa darbība 
tiek regulēta datorizēti,” piebilst A.Roberts. 

„Elektroenerģija nebija mūsu mērķis, bet 
pakārtota ražošana, lai pāri palikušo siltumu 

neizlaistu skurstenī. Arī šajā jomā plānotais 
piepildījies: siltuma jauda ir 3 MW, elektro-
enerģijas – 0,7 MW. Tādā proporcijā ražojam 
visā apkures sezonā, mazāka jauda ir vasarā, 
kad tiek nodrošināts tikai siltais ūdens. Pāris 
mēnešus pirms sezonas pārtraucam, lai veiktu 
tehnisko apkopi.”

Koģenerācijas stacija uzcelta par 5,25 mil-
joniem eiro, no tiem ap 1,7 miljoniem deva 
Eiropas Savienība. Bankā ņemtais kredīts 
tiek segts, pārdodot saražoto elektrību. Vēl 
1,3 miljoni jāatdod.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Kuldīgas koģenerācijas elektrostacijā Stacijas ielā ikdienā var sastapt par automātisko katlumāju ekspluatāciju atbildīgo Gvido Mediņu un tehnisko direktoru 
Jāni Keišu, kuriem modernā iekārta jāuzmana, arī Kuldīgas siltumtīklu vadītājs Artis Roberts atzīst, ka līdz šim lielas ķibeles tā neesot radījusi. 
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Ivars Āboliņš, sētnieks: 
– Patiesam cilvēkam. Bieži jau 

no sejas vien var redzēt: melo vai 
nemelo. Vairāk neko nevajag, jo 
savu darbu, kas deputātam jādara, 
izdarīs visi, bet godīgie to izdarīs 
tā, lai labāk būtu visiem. 

Rihards Dehterovs, pensionārs: 
– Laipnam, pieklājīgam, izda-

rīgam. Tagad viegli saprast, kurš 
tāds ir, jo avīzēs par viņiem raksta, 
televīzijā rāda, pa radio stāsta. In-
formācijas ir daudz, un cilvēki var 
domāt. Agrākos laikos tā nebija: 
visi gāja vēlēt tos, kuri bija jāievēl, 
bet kurus pat nepazina.

Dzidra Akmane, pensionāre: 
– Tādam, kurš domā par Latviju 

un mūsu Kuldīgu. Kurš tāds būs, to 
gan iepriekš nevar pateikt, jo pirms 
vēlēšanām sola visi. Bet paklausos, 
ko saka, un vēlēšanās piedalīšos.

Tiem, kuri bija dzirdējuši 
par Kuldīgas jaunumu – res-
torānu nedēļu –, pagājušone-
dēļ tā bija uz mēles tiešā un 
pārnestā nozīmē. Draugi un 
paziņas dalījās iespaidos: kur 
katrs bijis, ko ēdis, cik lielas 
vai mazas porcijas, kam kas 
gājis pie sirds un kas ne. 
Kaut gan esam tik dažādi 
garšas sajūtās, ieradumos 
un maksātspējā un deviņu 
kafejnīcu speciālajā ēdien-
kartē katram bija savi favorīti 
vai arī kāda sīka vilšanās, 
tomēr – tas bija labs veids, 

kā visiem izlīst no ziemas 
snaudas. Ēdinātāji azartiski 
eksperimentēja un pat drusku 
pagura no negaidītā ēdēju 
pieplūduma, daudzi vietējie 
tomēr saņēmās maltīti (5–                                                                
10 eiro) ieturēt ārpus mājas, 
ciemos brauca draugi un pēc 
profesionālas pieredzes –                                       
viesi. Daudzi šo akciju jau 
nodēvējuši par mazajiem 
Pilsētas svētkiem. Jāatzīst, 
man bija bažas, vai latvieša 
vēders neprasīs pēc lielāka 
sāta. Tomēr ir patīkami no 
krodziņa iziet paēdušai, taču 
ar viegluma sajūtu. Tāpēc 
jāpiekrīt restorāna Bangerts 
darbiniekiem: mācījāmies 
ēdienu no pārtikas pārvērst 

Līga Dorbe, uzņēmēja: 
– Cilvēkam jāvēlas strādāt citu 

labā, nevis gūt labumu sev. Tas 
liecinātu par to, ka viņš ir uzticams. 
Jābūt arī godīgam. Par tiem, kuri 
ievēlēti jau iepriekš, to noteikti var 
saprast, bet par pirmo reizi ievēla-
majiem neko daudz zināt nevaram. 

Attiecībā uz viņiem vēlēšanas ir tāda kā laimes spēle.

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 4030.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums
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viedokļi. komentāri
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mums zvana

Kādam jābūt deputāta kandidātam, lai pašvaldību vēlēšanās 
3. jūnijā jūs savu balsi atdotu par viņu? 

redzējums

„Kuldīgas iespējas 
ar to vēl nav 
izsmeltas.”

Uz mēles – restorānu nedēļa
par mākslu un baudījumu. 

Pagātnē raugoties, priecē 
tas, ka arvien vairāk attālinā-
mies no brīža, kad tika sacīts: 
„Kuldīgā viss pulveris tiek iz-
šauts vasarā Pilsētas svētkos, 
bet kas pārējos gadalaikos?” 
Tad radoši ļaudis pamazām 
ieviesa arī citus svētkus, kuri, 
paldies Dievam, trāpījuši dau-
dziem pa prātam: pavasarī –                                                
palu šovs Lido zivis, ziemā –                                        
decembra festivāls Notici 
brīnumam!, rudenī – Hercoga 
Jēkaba gadatirgus. Svaigākie 
jaunumi ir festivāls Teātris ir 
visur rudenī un nu restorānu 
nedēļa pavasarī. (Jā, žēl, ka 
īsti nepiepildījās uz ziemas pa-
saules rallija čempionātu liktās 
cerības: tas nenesa gaidīto 
Kuldīgas vārda skanējumu, 
ļaužu pieplūdumu un beigās 
arī mainīja norises laiku.)

Esmu pārliecināta, ka Kul-
dīgas iespējas ar to vēl nav 
izsmeltas. Gandarī tas, ka 
radošums arvien vairāk iet 
rokrokā ar uzņēmējdarbību. 
Tiesa, mums nav tādas kon-
certzāles kā Liepājā, Cēsīs, 
Rēzeknē, pat ne Jūras vārtu 
kā Ventspilī – šādas celtnes 
ar ļoti pieprasītu kultūras pie-
dāvājumu spēj interesentus 
atvilināt pat no otras Latvijas 
malas, lai pēc tam tie pārnak-
šņotu viesnīcā, otrajā dienā 
apskatītu pilsētu, dotos uz 
muzeju, baznīcu, baseinu vai 
krodziņu. Pati esmu pieredzē-
jusi, ka vietējie ceļotāji šādus 
aizraujošus divdienniekus sev 
organizē citās pilsētās.

Tomēr arī pie mums blakus 
viesnīcām (tiesa, dažām) 
saradušies jauki apartamen-
ti, drīz būs baseins un vēl ir 
vakances kultūras un atpūtas 
piedāvājumā. 

manuprāt

Zigurds Eglītis, bezdarb-
nieks: 

– Zinošam, tādam, kurš saprot 
tautas vajadzības. Valstī ir liela 
nabadzība, daudz cilvēku bez 
darba, tādēļ ievēlētajam būtu 
jāvar radīt jaunas darbavietas. 

Ginta Bērtulsone, tehniskā 
darbiniece skolā: 

– Vispirms, lai viņam piemistu 
elementāras cilvēciskas īpašības. 
Tad arī izvērtēju, kā viņam veido-
jusies karjera, kāda ir pieredze, ko 
dzīvē sasniedzis. 

pēc publicētā

Jolanta Hercenberga, Lailas Liepiņas foto

pēc publicētā

„Visi atdzīvojās!”
Kuldīgas slimnīcas jaunā pansionāta iemītniece vēlas teikt lielu 

paldies mūzikas skolas audzēkņiem un pedagogiem par jauko kon-
certu, kurā skanējušas klavieres, vijoles, čelli utt. „Visi atdzīvojās un 
dziedāja līdzi!” saka aizkustinātā klausītāja.

Rakstā Naudu ceļiem vēl ne-
redz, tomēr pieprasa (piektdien, 
17. martā) stāstījām par Latvijas 
Pašvaldību savienības sanāksmi, 
kurā novadu vadītāji diskutēja 
par sliktajiem ceļiem. Kuldīgas 
novada dome no Latvijas Valsts 
ceļu (LVC) valdes priekšsēža Jāņa 
Langes saņēmusi oficiālu atbildi 
gan uz pašvaldības, gan Turlavas 
pagasta iedzīvotāju vēstuli par 
ceļu Ķikuri–Alsunga, kurā teikts, 
ka pašlaik atjaunot minēto posmu 
netiek plānots.

Ceļa posmā (0,97.–5,10. km) 
sakārtota ūdens atvades sistēma 
un stiprināts grants segums, uz-
berot 10 cm biezu kārtu. LVC 
norāda, ka grants ir pārmitrināta, 

tāpēc to nevar uzlabot ar ikdie-
nas paņēmieniem. Tiklīdz būs 
atbilstoši laika apstākļi, segums 
nekavējoties tikšot izlīdzināts. 

Ceļa Ķikuri–Alsunga grantētā 
posma kopgarums ir 23,04 km, no 
tiem 13,29 km ir sliktā stāvoklī, tai 
skaitā posms 7.–8,5. km. Tikpat 
slikti visā Latvijā ir 4385 km jeb 
43% vietējo grants ceļu, LVC Kul-
dīgas nodaļas teritorijā – 164 km                                                                        
jeb 45%. Apmierinošā stāvoklī –                                                                         
attiecīgi 5124 km (50%) un 184 km                                                                       
(51%). Valstī tikai 746 km (7%) 
grants ceļu ir labi, Kuldīgas pusē 
vēl mazāk – 13 km (4%). Izpētīts, 
ka bīstamajā posmā Ķikuri–Al-
sunga (līdz 13. km) satiksmes 
intensitāte ir 168 transportlīdzekļi 

diennaktī, tālāk – tikai 74. Savu-
kārt valstī uz grants ceļiem vidējā 
slodze ir 182. 

„Veidojot valsts autoceļu pro-
grammas, tiek ņemti vērā teh-
niskās apsekošanas rezultāti un 
satiksmes intensitāte,” norāda 
J.Lange. „Tā kā Ķikuru–Alsungas 
posma stāvoklis ir līdzīgs lielāka-
jai daļai ceļu un satiksmes inten-
sitāte zemāka par vidējo, pašlaik 
no nozarei pieejamā finansējuma 
minētā posma atjaunošana netiek 
plānota. Līdz brīdim, kad būs 
iespējams būtiski uzlabot Ķikuru– 
Alsungas ceļa grants segumu, tiks 
nodrošināta ikdienas uzturēšana 
atbilstoši C klasei.”

Daina Tāfelberga

E-talons no 73 gadiem
No cik gadiem Kuldīgas novada seniori 

drīkst saņemt e-talonu bezmaksas braucie-
niem sabiedriskajā transportā, interesējas 
Kurzemnieka lasītāji.

Izlasot domes priekšsēdes Ingas Bērziņas 
solījumu, ka senioriem tas tiks jau no 73, 
nevis 75 gadiem, kā līdz šim, kāds lasītājs 
devies uz domi. Bet tur atbildēts noliedzoši. 

Domes mārketinga un sabiedrisko attiecību 
nodaļas vadītāja Kristīne Duļbinska skaidro, 
ka e-talons braucieniem par 60 eiro gadā 
tiešām pienākas no 73 gadiem. Lai šī norma 
stātos spēkā, bija vajadzīgs domes lēmums 
par izmaiņām saistošajos noteikumos. Tie 
saskaņoti Vides aizsardzības un reģionālās 
attīstības ministrijā un stāsies spēkā dienu 
pēc publikācijas pašvaldības informatīvajā 
izdevumā, tas ir, 24. martā. Tad arī seniori 
gaidīti pēc e-taloniem.

Inguna Spuleniece

Kuldīgas tehnikumā tradicionālajā pavasara konferencē vēs-
turnieks Uldis Neiburgs minēja aptauju, kurā jauniešiem vaicāts, 
kas ir leģionāri. Atbildēs bijuši visvisādi brīnumi, bet līdzās tiem 
arī pavisam vienkārši – nezina, jo skolā šī tēma nav mācīta. 
Vai tiešām mūsu tautas pagātne ir vien formāli ieraksti vēstures 
annālēs? Vai tās apguve ir tikai vēstures skolotāju pienākums? 
Skolā var veidot faktu, notikumu rāmi, bet nedrīkst paģērēt 
skolotājiem vieniem pašiem to piepildīt ar niansēm, emocijām, 
personiskumu. Vai, ejot kaut vai Kuldīgā pa Pētera ielu, vecāki, 
vecvecāki bērnam pastāsta par represēto piemiņas akmeni un 
plāksni? Vai vasarās, dodoties uz Jūrkalnes krastu, ir ienācis 
prātā aizbraukt līdz Cerību burai? Bet varbūt vērts palasīt kaut 
vai Ingrīdas Vīksnas romānu Mums jābrien jūrā un kādā šādā 
izbraucienā sazīmēt vēsturisko notikumu vietas? Bet varbūt var 
kopā ar mājiniekiem pārskatīt senākus ģimenes albumus un sa-
prast, ka Latvijas vēsturē iekļaujas arī mūsu katra dzimtas stāsts. 

Mārīte Milzere, milzere@inbox.lv, tālr. 63350568

Ne tikai vēstures stundām

Ceļam Ķikuri–Alsunga naudu nedod

Dina Poriņa, 
tālr. 63350568,

dina.porina@
kurzemnieks.lv

Vēlreiz par vecajiem vācu kapiem
Kāda lasītāja, atsaucoties uz Kurzemniekā publicēto 

Kuldīgas komunālo pakalpojumu (KKP) atbildi par sa-
koptību vecajos vācu kapos, vēlējās izteikt savu viedokli: 
„Lapas tur nav aizvāktas, jo pie garāžām stāv trīs lielie, 
baltie maisi, tie nav aizvesti. Man nav iebildumu pret 
sētnieces darbu, bet šis parks ir vienīgā vieta, kur varu 
iziet pastaigāties. Līdz Pilsētas dārzam tālu, turp vienmēr 
nevaru aiziet. Bet šajā parkā nav soliņu. Kāpēc nevar 
iztīrīt dīķi un salabot tos pašus salauztos soliņus? Jautras 
kompānijas pulcējas vēl citur, bet arī citiem cilvēkiem 
taču vajag, kur atpūsties. Kāpēc šis parks nevarētu kļūt 
par patīkamu pastaigu vietu? Soliņu nav arī visā Parka 
ielas garumā.”

KKP zaļumsaimniecības daļas vadītāja Dzintra Straz-
da sola ar pašvaldības speciālistiem runāt, kā šo parku 
labiekārtot. Savukārt maisiem tur jābūt: „Maisi ir visos 
parkos, tajos tiek bērts tas, kas tiek sagrābts, salasīts un 
saslaucīts. Kaudzes vairs neizmantojam, jo tās var aizpūst 
vējš. Maisus vedam prom, kad tie ir pilni.” 

Iveta Grīniņa
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numura citāts

No kārtības sargātāju ikdienas

13. marts. Kāds cilvēks ziņo, 
ka Aizputes–Kuldīgas ceļa malā 
beigts dzīvnieks. Izrādās, buciņš. 
Dzintaru ielā divi jaunieši lēkā pa 
automašīnu. Saimnieks uzskata, ka 
mašīnai nekas nav noticis.

14. marts. Putnu gripas pro-
filakses izbraukums uz Vārmi. 
Pārkāpumus nekonstatējam. Kādā 
skolā iegājusi persona stiprā reibu-
mā, atvedam pie mums un ļaujam 
pagulēt. Automašīna atrodas uz 
gājēju ielas – nedrīkst. 

15. marts. Raiņa ielā invalīdu 
stāvvietā automašīna. Ģimenes 
skandāls Kuldīgā. Pie Annas ka-
piem bērni spridzina plaukšķenes. 
Padurē pie mājas stāv trīs lieli suņi, 
cilvēkiem bail iet garām. 

16. marts. Naktī Kalna ielā 
skaļa mūzika. Gaismas ielā pie 
konteineriem tiek nolikti lieli, 
melni atkritumu maisi. Automa-
šīnas numurs zināms. Skeitparkā 
bērni mētā spridzeklīšus, kamerās 
redzams, kurš un kad. Krasta ielā 
grāvī guļ beigta lapsa. Baznīcas 
ielā auto nolikts invalīdu stāvvietā, 
arī gājēju ielā kāds atkal nolicis 
mašīnu. Gaismas ielā kāpņu telpā 
atrodas jaunietis stiprā reibumā, 
nogādājam slimnīcā. 

17. marts. Jelgavas ielā kāds 
dauza durvis – dzīvokļa īpašnieks 

izlicis laukā, bet pēc policijas iera-
šanās ir ar mieru ļaut vēl mazliet tur 
palikt. Sociālais dienests lūdz atrast 
cilvēku, kuram ir aizdomas par tu-
berkulozi un kas jānogādā slimnīcā 
uz pārbaudi. Upīškalnā kaimiņu 
strīds – viens par otru sūdzas regu-
lāri. Liepājas ielā atkal novietots 
auto, līdzīga situācija Baznīcas ielā. 
Pa Ventspils ielu iet vīrietis ar stipri 
asiņojošu galvu – reibumā kritis un 
savainojies. Kalna ielā automašīna 
neatļautā vietā. Valsts policija (VP) 
lūdz palīdzēt tikt galā ar jaunieti 
reibumā.  

18. marts. Pasta ielā auto uz iet-
ves. Vārmē kāds draud ar motorzāģi 
sazāģēt durvis, jo netiek dzīvoklī. 
Informācija nodota VP. Pie Nestes 
degvielas uzpildes stacijas kāds ro-
kas pa atkritumiem un meklē čekus. 
Mālu un Grants ielas krustojumā 
kūpot dūmi – kāds cep šašliku. 
Slimnīcā lūdz savaldīt agresīvu 
piedzērušos vīrieti.

19. marts. Naktī Liepājas ielā 
izklaides vietā skan skaļa mūzika, 
pēc neilga laika sūdzas cits kaimiņš. 
Kalna ielā automašīna novietota uz 
tiltiņa. Pilsētas estrādē pie bērnu 
laukumiņa klīst bezsaimnieka suns, 
informējam patversmi. Baznīcas 
ielā atkal auto invalīdu stāvvietā. 

14. marts. Skrundā pie veikala 
Elvi agresīvi uzvedas sieviete, kurai 
ir garīgās veselības traucējumi, viņa 
tiek brīdināta un dodas mājās. Pie 
veikala Elvi vīrietis atrodas tādā 
reibumā, kas apkauno cilvēka 
cieņu. Šis cilvēks pēdējās nedēļās 
nokļuvis pie mums jau ceturto reizi. 
Iedzīvotāji ziņo, ka Sporta ielā pa 
dzīvokļiem staigā kaut kādi tautas 
skaitītāji, kuri īpaši vēlas saskaitīt 
cilvēkus, kas vecāki par 74 gadiem.

15. marts. Ar būvvaldi apskatām 
pagrabu Dzeldā, kurā it kā notiek 
nelikumīga uzņēmējdarbība. In-
formācija neapstiprinās. Atklāta 
nesaskaņota kokmateriālu krautuve 
Dzeldā pie pašvaldības ceļa. Vainī-
gais noskaidrots.

16. marts. Pēc VP lūguma aiztu-
ram un Kuldīgas iecirknī nogādā-
jam personu, kas turēta aizdomās 
par noziegumu. Dzeldā pie kūtiņas 
savā vaļā staigā mājputni – putnu 
gripas dēļ tas aizliegts. Kopā ar VP 

pārbaudām kādu automašīnas va-
dītāju. O.Kalpaka ielā no dzīvokļa 
tiek izraidīta nevēlama persona.

17. marts. Raņķos, piedalo-
ties VP, kādā mājā notiek tiesas 
sankcionēta apskate, atsavināts 
nelikumīgi glabāts spirts un ciga-
retes. Kopā ar VP profilaktiskajā 
reidā pārbaudām cilvēkus, kuriem 
noteikta policijas uzraudzība.

18. marts. Saņemam sūdzību 
par saimnieku Skrundā, Amatnie-
ku ielā, kurš sunim regulāri ļauj 
skraidīt bez pavadas. Sākta admi-
nistratīvā lieta.

20. marts. Skrundā, Pērkona 
ielā, sievieti sakož suns, kas norā-
vies no ķēdes. Dzīvnieks izrādās 
vakcinēts. Skrundas muižas dar-
binieks pamana sievieti, kura bez 
atļaujas kaut ko meklē palīgtelpās. 
Izrādās – Saldus iedzīvotāja, kura 
vairakkārt tiesāta par zādzībām. 
Informējam VP.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Reibumā un strīdos
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.

Reidos kopā ar Valsts policijas kolēģiem 

Gada pirmajos mēnešos ceļu satiksmes negadījumu 
skaits Kurzemē samazinājies. 

Valsts policijas (VP) Kurzemes reģiona pārvaldē janvārī un 
februārī kopā reģistrēti 223 negadījumi, un tas ir par 21 mazāk 
nekā pagājušogad šai laikā. Liepājas iecirknī reģistrētas 106 
avārijas, Ventspils – 50, Talsu – 27, Kuldīgas – 19, Saldus 
iecirknī – 21. 

Kurzemē satiksmes negadījumos bojāgājušo skaits sama-
zinājies no četriem pērn šai laika posmā līdz diviem šogad. 
Kontrolējot atļauto braukšanas ātrumu, policija divos mēnešos 
fiksējusi 1436 pārkāpumus, un tas ir par 114 mazāk nekā pērn. 

Janvārī un februārī satiksmes uzraudzības rotas darbinieki 
aizturējuši 73 vadītājus, kuri braukuši alkohola vai narkotisko 
vielu ietekmē (par 14 mazāk nekā pērn). Samazinājies arī 
reibumā braukušo velosipēdistu un mopēda vadītāju skaits. 
Savukārt bez tiesībām pieķerts 71 vadītājs, un tas ir par čet-
riem mazāk, informē Kurzemes reģiona pārvaldes vecākā 
speciāliste Madara Šeršņova.

Valstī gada pirmajos mēnešos ceļu satiksmes negadījumu 
kļuvis vairāk, tostarp palielinājies tādu avāriju skaits, kurās 
cietuši cilvēki.

Jana Sūruma

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas vecākais inspektors Normunds Eihe. 

Kurzemē brauc uzmanīgāk

„Dažādas runas par to, kā turp-
māk būs jāstrādā, radījušas bažas, 
bet patiesībā neviens neko kon-
krēti pateikt nevar. Jāstrādā pēc 
tagadējiem noteikumiem, un tajos 
nav norādīts, ka manikīram jābūt 
sertificētam. Jāievēro nosacījumi, 
kā jāiekārto darba telpa un kam 
jābūt inventārā,” sacīja I.Briede. 

Neredzamais 
ienaidnieks

I.Briede dalījās zināšanās, ko 
guvusi pašas pētījumā: „Mikroor-
ganismu pasaule ir kā ienaidnieks, 
kuru nevar redzēt, bet kurš mani-
kīram jāpazīst. Skaistumkopšanā 
ir liela cilvēku plūsma. Manikīrs 
nevar noteikt diagnozi, bet var 
ieteikt apmeklēt speciālistu. Tas ir 
būtiski, jo ārsta palīdzību cilvēki 
bieži meklē tikai tad, kad problē-
ma jau ieilgusi. Ir zināms, kāda 
izskatās vesela āda un vesels nags, 

visu pārējo aizdomīgo diagnosticē 
speciālisti. Cilvēkam ar slimiem 
nagiem manikīrs var pakalpojumu 
arī atteikt. Jā, tā var pazaudēt 
naudu, toties saglabāt drošu darba 
vidi sev un klientiem. Tā ir sa-
režģīta tēma, kas daudziem rada 
nepatīkamas situācijas. Un tieši 
tādēļ par to jārunā. Manikīram 
jābūt tik zinošam, lai ieteiktu 
klientam, kā rīkoties.” 

Lektore atgādināja, ka mani-
kīram jāievēro darba drošība arī 
attiecībā pret sevi. Jāparūpējas, lai 
bioloģiskais un organiskais mate-
riāls, kas rodas darba procesā, ne-
nonāk elpceļos un nerada plaušu 
slimības. Jāstrādā ar cimdiem un 
klienta roku āda vispirms jāap-
strādā ar dezinfekcijas līdzekli. 
Taisot pedikīru, jāapzinās, ka uz 
pēdām baktēriju var būt vēl vai-
rāk. Tātad – piesardzība lielāka. 

atliek vien uzticēties
I.Briede uzsver, ka katram var 

būt sava saprašana par tīrību, bet 
darba vietā tā jāievēro atbilstoši 
nozares specifikai. „Jebkuru 
klientu varam uzskatīt par po-
tenciāli aizdomīgu un ar tādu 
attieksmi pēc viņa dezinficēt ins-
trumentus. Mazgāšana un tīrīšana 
iznīcina ap 70% mikroorganismu, 
pārējos – ķīmiskā apstrāde un kar-
stais gaiss. Cik akurāti speciālists 
to izdara, klients atnākot nevar 
zināt. Var tikai vizuāli novērtēt 
darba vietu, kur būs nolikti viņam 
paredzētie instrumenti. Ja mani-
kīrs tos mazgā pēc tam, kad ir 
apkalpojis jūs, tad var saprast, ka 
tas tiek darīts pēc katra klienta. Ja 
to dara citā laikā, klientam atliek 
vien uzticēties,” skaidro I.Briede.

Jolanta Hercenberga
Lailas Liepiņas foto

Manikīri atbild arī par drošību
Seminārā manikīriem, kas šonedēļ notika Kuldīgas skaistumkopšanas salonā Pie Aivas, 
mācību centra Soneil Studio pasniedzēja Inatra Briede stāstīja, kā speciālistam sevi un 
klientus pasargāt no neredzamās, bet ļoti bīstamās mikroorganismu iedarbības un 
kādas pārmaiņas gaidāmas darbā.

„Katram var būt sava saprašana par kārtību un tīrību, taču salonā kārtībai jāatbilst darba specifikai,” seminārā manikī-
riem Kuldīgā saka lektore Inatra Briede.

Augsts novērtējums
Vokālo ansambļu skatē Saldū Skrundas 

kultūras nama sieviešu ansamblis Roman-
ce ieguvis augstāko atzinību, bet Vecie 
zēni – 1. pakāpi. Piedalījās 22 kolektīvi 
no četriem novadiem: Skrundas, Saldus, 
Brocēniem un Aizputes. 26. martā Saldū 
koru skatē piedalīsies Skrundas Sonante.

Jautri un sportiski
Spēcīgākā, trāpīgākā, mērķtiecīgākā, 

lunkanākā, sportiskākā, veiklākā un 
sievišķīgākā – tādas nominācijas Raņķu 
pagastā piešķirtas jautrajās sacensībās 
dāmām. Tādas tur notiek trešo gadu, 
iniciators ir raņķenieks Gunārs Zeme, 
kurš kopā ar pārvaldes vadītāju Ritvaru 
Stepanovu bija sagatavojuši uzdevumus: 
ripināt riepu, iedzīt celmā naglu, nest 
ābolus ar nēšiem u.c. Septiņas dalībnieces 
ar kuplo atbalstītāju pulku beigās cienātas 
ar skābeņu zupu. 

īsumā

 „Ko-
mandas 
darbu var 
simbolis-
ki atainot 
kā ratus, 
kas jāvelk 
kopā. 
Bet ne 
vienmēr 
tas rit raiti. Katrs darbinieks ieņem kādu pozu: viens velk no visa spēka, cits 
ratos iesēžas, vēl kāds stumj, bet atrodas arī tāds, kurš iebāž spieķi ritenī,” 
saka Dāvids Grāveris.
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ES jaunumi

Latvija 54. laimīgākā 
valsts

Latvija Apvienoto Nāciju Orga-
nizācijas (ANO) veidotajā pasau-
les laimes indeksā ieņem 54. vie-
tu, kas ir labāks sniegums nekā 
Igaunijai (66. vieta), bet sliktāks 
nekā Lietuvai (52. vieta). Baltijas 
valstis savu sniegumu indeksā 
uzlabojušas, pērn Latvija ieņēma 
68.  vietu. Visaugstāko novērtē-
jumu saņēmusi Norvēģija. Starp 
desmit laimīgākajām valstīm 
pasaulē iedzīvotāju vērtējumā ir 
Dānija, Islande, Šveice, Somija, 
Nīderlande, Kanāda, Jaunzēlande, 
Austrālija un Zviedrija. Pēdējo – 
155. vietu – ieņem Centrālāfrikas 
Republika. Aptauju veidojuši 
Kolumbijas universitātes ekono-
misti, novērtējot 155 valstis des-
mit ballu sistēmā pēc aptaujām, 
kas  veiktas  no 2014.  l īdz                                                                      
2016. gadam. 

Sicīlijā aizliegums 
mafijai

Arhibīskaps Mičels Penisi, 
kurš asi kritizē mafiju, aizlie-
gumu mafijas pārstāvjiem kļūt 
par krusttēviem noteicis savā 
bīskapijā netālu no Palermo eso-
šajā Monreālā. Viņš norādīja, ka 
vēlas likvidēt iesakņojušos ideju, 
ka noziedzīgo tīklu bosiem ir tē-
višķas jūtas. „Mafija ir paņēmusi 
krusttēva jēdzienu no baznīcas, lai 
saviem bosiem piešķirtu reliģiozu 
cieņu,” viņš sacīja, uzsverot, ka 
patiesībā baznīcas un noziedzīgā 
pasaule ir pilnīgi nesavienojamas. 
M.Penisi bīskapijā ir arī bēdīgi 
slavenais Korleones ciems, kuru 
slavenu padarīja Mario Pjuzo 
romāns Krusttēvs. Romas pāvests 
Francisks 2014. gadā paziņojis, ka 
mafijas pārstāvji baznīcas skatīju-
mā ir izraidītie.

Putnu gripa ES
Pagaidām augsti patogēnā put-

nu gripa Eiropas Savienībā (ES) 
nav konstatēta tikai divās valstīs –                                                            
Latvijā un Igaunijā. Šobrīd tā jau 
ir Klaipēdā un Kauņā, tādējādi 
savvaļas putnu vidū vīruss noteik-
ti sasniegs arī Latviju. Ja putnu 
gripa tiek konstatēta savvaļas 
putniem, ES nopietni ierobežoju-
mi netiek uzlikti, ja mājputniem, 
tad ap attiecīgo saimniecību tiks 
noteiktas triju un 10 km zonas.

Alitalia likvidēs 
darba vietas

Grūtības piedzīvojusī Itālijas 
lidsabiedrība Alitalia plāno likvi-
dēt 2400 darba vietu jeb piektdaļu 
no kopējā darba vietu skaita un 
par trešdaļu samazināt algas. 
Aviokompānija plāno samazināt 
izdevumus par vienu miljardu 
eiro un palielināt tirdzniecības 
apjomu par 30%. Arodbiedrība 
aicinājusi 5.  aprīlī rīkot streiku, 
lai protestētu pret šo ieceri. Pērn 
Alitalia strādāja ar 460 miljonu 
eiro zaudējumiem.

Atpūtas centrā Bitīte klausītāju 
bija gana. Dziedošās dāmas paai-
cinājušas ciemos arī vietējo līnij-
dejotāju grupu, kas nodejoja čet-
ras dejas, un amatierteātra ļaudis, 
kuri īpašu sveicienu sagatavoja no 
ansambļa dziesmu nosaukumiem 
un rādīja, kā nu notis prot noturēt 
aktieri. Kolektīva pirmsākumu 
atmiņā atsauca viena no dalīb-
niecēm Pārsla Švalbe, bet pārējās 
melodiju ar melodiju savienoja ar 
maziem pieteikumiem.

Otro sezonu ansambli vada 
Kuldīgas Centra vidusskolas 
mūzikas skolotāja Dagnija Štein-
berga, kura mazās jubilejas kon-
certu vērtē atzinīgi: „Izdevās labi. 
Repertuārā bija Raimonda Paula 
dziesmas, tautas dziesmu apda-
res, meitenes dziedāja a capella                                       
un ar pavadījumu. Bija gan nos-
talģija un sentiments, gan viegls 
humors.”

Lūgta raksturot kolektīvu, 
vadītāja saka: „Disciplinēts un 
atsaucīgs – uz mēģinājumiem 
dziedātājas ierodas pat tad, ja 
dzīvo tālu vai ir aizņemtas darbos. 
Viņām raksturīgs īstu lauku cilvē-
ku darba spars. Vokālais darbs ir 

Četri valsts 
pārbaudījumi 

Kopumā vidusskolēniem jā-
piedalās trīs obligātajos (latviešu 
valodas, matemātikas un izvēles 
svešvalodas) un vienā izvēles 
eksāmenā. 

Par pirmo svešvalodu Latvijā 
noteikta angļu, tāpēc visvairāk 
jauniešu izvēlas to, bet eksāmeni 
tiek kārtoti arī krievu un vācu 
valodā. Pirmajā dienā ir rakstisks 
tests, nākamajā dienā vai divās (at-
karībā no eksaminējamo skaita) –                                                                         
mutvārdu eksāmens, un saruna 
ar skolotāju tiek ierakstīta. Eksā-
menus veido un centralizēti labo 
Rīgā, tāpēc novērtējumu varēs 
uzzināt tikai vasaras sākumā.

16. martā Kuldīgas Centra 
vidusskolā (KCV) notika krievu 
valodas eksāmena rakstiskā daļa, 
uz kuru ieradās pilsētas skolēni, 
kuri bija tam pieteikušies. Viņi 
izskatījās gana mierīgi un stāstīja, 
ka liela satraukuma neesot. To ap-
liecināja arī Alise Valtere: „Man šī 
valoda padodas labāk nekā angļu, 
mājās runājam krieviski.”

Daži izvēlas divas 
valodas

KCV skolotāja Aina Stepēna 
pastāstīja, ka šogad krievu valodu 
izvēlējušies seši pašmāju, viens 
V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas 

un 11 Kuldīgas 2. vidusskolas 
audzēkņi. „Trīs no manējiem 
izvēlējušies kārtot gan angļu, 
gan krievu valodu. Piemēram, 
Viktorijai Safonovai angļu va-
lodas sertifikāts būs vajadzīgs 
augstskolā, bet krievu valodā viņa 
jūtas stiprāka. Tā ir arī alternatīva 
bioloģijai, ķīmijai vai fizikai. Ja 

salīdzina eksaminējamo skaitu 
manā skolā, pērn tādu bija trīs, 
līdzīgi arī vairākus gadus iepriekš, 
bet 2012. gadā – septiņi.”

Nākamais pārbaudījums vidus-
skolēniem būs īpašs – 12. aprīlī 
pirmo reizi valstī notiks piloteksā-
mens dabas zinībās, ķīmijā vai fi-
zikā (pēc izvēles). Savukārt latvie-

šu valodā eksāmens būs 16. mai-                                                                                
jā, matemātikā – 19. maijā. Maijā 
un jūnija sākumā noteikta arī 
virkne izvēles pārbaudījumu. 
Centralizētos sertifikātus plānots 
izsniegt 29. jūnijā. 

Vija Zariņa
Aivara Vētrāja foto

svarīgs, un progress jūtams – sāk 
skanēt.”

Līdzīgas atmiņas ir ansambļa 
pirmajai vadītājai Sandrai Straz-
diņai, kura bija ielūgta ciemos: 
„Patīkamās domās ik pa laikam 
pie viņām atgriežos. Kolektīvs 
bija atbildīgs, uz to varēja pa-

ļauties gan mēģinājumos, gan 
koncertos. Un tā ir reta parādība. 
Meitenes skan!” S.Strazdiņa Vēja 
zvaniem novēl vairāk uzstāties, 
meklēt līdzīgus kolektīvus un 
rīkot draudzības vakarus.

Pērnruden ansamblis izturēja 
pagrūtu pārbaudījumu, novem-

bra dzestrumā vairākās pagasta 
kapsētās dziedot svecīšu vakarā. 
Nākamā tuvākā uzstāšanās – 
Lieldienu labdarības koncertā 
Valtaiķu baznīcā. 

Dina Poriņa
Ansambļa arhīva foto

Vēja zvani skan piekto gadu

Piektajā gadskārtā viņas kopā ir desmit: vadītāja Dagnija Šteinberga un Laidu sieviešu ansamblis Vēja zvani.

Pirmais eksāmens aiz muguras
12. klašu skolēniem šonedēļ brīvdienas, jo pagājušonedēļ viņi aizvadīja pirmo valsts 
pārbaudījumu ceļā uz vidusskolas absolvēšanu – eksāmenu svešvalodā. 

Mirklis pirms 12. klases centralizētā krievu valodas pārbaudījuma Kuldīgas Centra vidusskolā. Ar pasēm, rakstāmrīkiem 
un ūdens pudelēm rokās te ieradušies arī pārējo pilsētas vidusskolu eksaminējamie.       

Sirsnīgā un skanīgā gaisotnē Laidu pagasta sieviešu ansamblis Vēja zvani 
nosvinējis piekto gadadienu, kopā ar publiku beigās nodziedot populāro 
Raimonda Paula melodiju Tā es tevi mīlēšu.
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Vairāk nekā 30 klausītāju uz-
zināja, kas un kādu palīdzību 
šajā dienestā var saņemt. Sociālā 
dienesta darbs ir vērsts trīs virzie-
nos: sociālais darbs, pakalpojumi 
un palīdzība. Sociālās palīdzības 
mērķis ir sniegt materiālu atbalstu 
(pabalstu). Sociālie pakalpojumi 
paredzēti tam, lai uzlabotu klienta 
dzīvi, ļautu iekļauties sabiedrībā, 
atjaunotu vai uzlabotu spējas 
un prasmes. Savukārt sociālais 
darbs meklē un novērš problēmu 
cēloņus, lai izkoptu cilvēka paša 
resursus, iesaistot viņu atbalsta 
sistēmā. 

Vēl interesenti uzklausīja Lat-
vijas Zemessardzes 45. Kuldīgas 
nodrošinājuma bataljona pārstāvi 
Jāni Vīcupu. Viņš aicināja ie-
dzīvotājus pievienoties Zemes-
sardzei, uzsverot, ka tai var būt 
noderīgs ikviens, turklāt mācībās 
iegūtās prasmes var noderēt arī 
sadzīvē. 

1. Senioriem                                     
• Aprūpe mājās.
• Saziņas pakalpojums (drošības 

poga).
• Mobilais atbalsts aprūpei pagastos 

(Latvijas Samariešu apvienības 
palīdzība mājās).

• Ilgstoša sociālā aprūpe 
pansionātos.

Kuldīgas novada sociālajā 
dienestā par to atbild: Inese 
Jaunzeme, tālr. 27020734, 
e-pasts: inese.jaunzeme@
kuldiga.lv; Ieva Rancāne, 
tālr. 27020746, e-pasts:                                
ieva.rancane@kuldiga.lv.

2. Cilvēkiem ar 
funkcionāliem 
traucējumiem

• Asistenta pakalpojums.
• Sociālā rehabilitācija sanatorijā.
• Dienas centrs cilvēkiem ar garīgiem 

traucējumiem.
Ineta Eņģele, tālr. 27020733, 
e-pasts: ineta.engele@
kuldiga.lv; Ieva Rancāne (valsts 
rehabilitācija), tālr. 27020746, 
e-pasts: ieva.rancane@                  
kuldiga.lv.

3. Cilvēkiem ar zemām 
vajadzībām

• Mentors (atbalsta persona).
• Sociālo prasmju uzlabošana 

(darbnīcas, atbalsta grupas).
• Patversme (īslaicīgi).
• Ilgstoša izmitināšana.

Daiga Zemke, tālr. 27020736, 
e-pasts: daiga.zemke@             
kuldiga.lv.

4. Atkarīgiem cilvēkiem
• Individuālas konsultācijas par 

ārstēšanos.
• Valsts finansēta rehabilitācija 

iestādē.
• Sociālā atbalsta grupa 

līdzatkarīgām sievietēm.
• Motivācijas programma, lai sāktu 

atkarību ārstēt.
• Testi HIV un hepatīta noteikšanai, 

individuālas konsultācijas pirms un 
pēc testa.

• Šļirču maiņa.
Sociālā atbalsta un resursu 
centrs Kuldīgā, Liepājas ielā 37, 
tālr. 63323427; Lelde Rozevska, 
tālr. 27021901, e-pasts: lelde.
rozevska@kuldiga.lv.

5. Ģimenēm ar bērniem
• Atbalsta ģimene.
• Bērnu emocionālā audzināšana.
• Sociālā atbalsta grupa vecākiem.
• Psiholoģiskā palīdzība: individuālas 

konsultācijas, pāru terapija.
• Rehabilitācijas komplekss sociālā 

riska ģimenēm.
• Ārpusģimenes aprūpe. 

Kristīne Ivanovska, tālr. 
63350601, 27020738; kristine.
ivanovska@kuldiga.lv, Lorita 
Rimaševska, tālr. 6335061, 
27020735.

6. Bērniem ar antisociālu 
uzvedību

• Individuālās konsultācijas bērniem, 
vecākiem.

• Uzvedības sociālās korekcijas 
programma.

• Atbalsta grupa pusaudžiem.
• Uzticības persona.
• Mentors.

Sociālā atbalsta un resursu 
centrs Kuldīgā, Liepājas ielā 
37, tālr. 63323427; Agnese 
Inapša, tālr. 27020739, e-pasts:                   
agnese.inapsa@kuldiga.lv.

7. Preventīvie pasākumi 
ģimenēm ar bērniem

• Māmiņu klubs, lekcijas grūtniecēm, 
jaunajiem vecākiem, sievietēm.

• Attīstošās Montesori nodarbības 
bērniem (2–7 gadi).

• Attīstošās nodarbības mazuļiem  
(no pusotra līdz trim gadiem)                
kopā ar vecākiem.

• Programma Sargeņģelis vecākiem, 
kuriem ir bērni līdz diviem gadiem. 

Inga Mālniece, tālr. 28325904, 
e-pasts: ingamalniece@               
inbox.lv.

8. Vardarbībā iesaistītajiem
Cietušajiem
• Krīzes centra pakalpojums.
• Sociālā rehabilitācija dzīvesvietā 

(psihologa, sociālā darbinieka vai 
jurista konsultācijas).

Vardarbības veicējiem
• Individuālas psihologa 

konsultācijas.
• Sociālās rehabilitācijas grupa.

9. Ģimenēm, kurās ir 
nepilngadīgie

Kristīne Ivanovska, tālr. 
63350601, 27020738; kristine.
ivanovska@kuldiga.lv;                                      
Lorita Rimaševska,                                            
tālr. 6335061, 27020735.

10. Pieaugušajiem
Daiga Zemke, tālr. 27020736, 
e-pasts: daiga.zemke@                      
kuldiga.lv.

Sociālie pabalsti (izvērtējot materiālo stāvokli):
• pabalsts, kas nodrošina garantētā minimālā ienākuma līmeni;
• dzīvokļa pabalsts (kurināmā iegādei vai centralizētās apkures izdevumiem, 

komunālajiem maksājumiem);
• vienreizējs pabalsts ārkārtas situācijā (stihiskā nelaimē vai saskaņā ar 

pašvaldības lēmumu);
• pabalsts veselības aprūpei (ārstēšanās izdevumiem, redzes korekcijai bērniem, 

zobu ārstēšanai un protezēšanai);
• pabalsts bērna izglītībai un audzināšanai (skolas piederumiem, ēdināšanai 

mācību gadā, nometnei reizi gadā, bērnudārza samaksai).

Materiālie pabalsti (neizvērtējot materiālo stāvokli):
• bāreņiem un bērniem bez vecāku gādības pēc tam, kad beigusies ārpusģimenes 

aprūpe (patstāvīgas dzīves sākšanai, sadzīves priekšmetiem);
• audžuģimenēm (vienreizējs, bērnu ģimenē ievietojot; arī viņa ikmēneša uzturam);
• sociālajām vajadzībām audžuģimenē vai bērnam aizbildnībā (pašvaldības 

pabalsts reizi gadā dažādām bērna vajadzībām pēc aizbildņa vai audžuģimenes 
ieskatiem);

• ģimenēm (cilvēkiem) sociālās intervences mērķu sasniegšanai (gadījumos, 
kad sociālais darbinieks iejaucas, lai palīdzētu klientam vai ģimenei risināt 
problēmas, kam vajadzīga noteikta naudas summa, piemēram, jāsagatavojas 
rehabilitācijai, jānokļūst līdz tai u.tml.);

• personai, kas atbrīvota no ieslodzījuma;
• apbedīšanai.

Vineta Brūdere-Sedliņa, tālr. 63350600, 27020742, e-pasts: vineta.brudere@
kuldiga.lv; Anda Terpa, tālr. 63350600, 22337025, e-pasts: anda.terpa@
kuldiga.lv.

Ir kas svarīgāks par pabalstu 

Inguna Spuleniece
Lailas Liepiņas foto

Sociālā dienesta uzdevums nav tikai piešķirt pabalstu – tā gadskārtējā informatīvajā seminārā uzsvēra Kuldīgas 
novada sociālā dienesta vadītājas vietniece Anda Šlakorciņa.

Jaunumi!
• 	Sniedzot sociālo palīdzību un izvērtējot klienta ienākumus, netiek 

ņemts vērā ģimenes valsts pabalsts. 
• 	Ja klientam trūcīgas personas statusa laikā situācija būtiski 

uzlabojusies un viņš sācis gūt ienākumus no algota darba vai 
saimnieciskās darbības, tad, izvērtējot ienākumus, reizi gadā 
pieļaujams, ka šos ienākumus minimālās mēnešalgas apjomā neņem 
vērā. Tas paredzēts tādēļ, lai trūcīgos cilvēkus iesaistītu darba tirgū 
un mazinātu tādus gadījumus, kad klientam izdevīgāk ir saņemt 
pabalstu, nevis pelnīt pašam. 

• 	Ir definēta krīzes situācija. Saskaņā ar Sociālo pakalpojumu un 
sociālās palīdzības likumu tā ir situācija, kurā katastrofas vai citu 
no pašu gribas neatkarīgu apstākļu dēļ ģimene (persona) saviem 
spēkiem nespēj nodrošināt pamatvajadzības un ir vajadzīga 
psihosociāla vai materiāla palīdzība.

Trūcīgas/maznodrošinātas personas statuss
• Trūcīgā statuss – pēdējos trīs mēnešos vidējie ienākumi uz katru 

ģimenes locekli ir mazāki par 128,06 eiro. To nosaka Ministru kabineta 
noteikumi.

• Maznodrošinātas ģimenes statuss (to nosaka pašvaldība) – vidējie 
ienākumi ir mazāki par:

	 * 255 eiro ģimenēm, kurās ir nepilngadīgi bērni; 
	 * 255 eiro ģimenēm, kurās visi ģimenes locekļi ir pensionāri un/vai 

invalīdi; 
	 * 235 eiro ģimenēm, kas neatbilst iepriekš pieminētajām grupām. 

Kuldīgā, Baznīcas ielā 6, atklāts kul-
dīdznieces Elīnas Žukovas sieviešu ak-
sesuāru un apģērbu veikaliņš Armadio.

Preces tiekot vestas galvenokārt no 
Itālijas, tādēļ Elīnas draudzene ieteikusi 
nosaukumam itāļu vārdu. Armadio tulko-
jumā nozīmē sienas skapis.

Uz jautājumu, vai veikals ar nodomu 
atvērts Starptautiskajā sieviešu dienā, Elī-
na atbild: „Sakritība. Ideju esmu lolojusi 
vismaz trīs gadus, bet Kuldīgā visur par 
telpām tiek prasīta augsta īres maksa –                                                                     
manuprāt, neadekvāta pret to, cik te ir 
iedzīvotāju un kāda ir pirktspēja. Nu at-
radu piemērotu vietu ar ne tik lielu maksu 
un strauji, mēneša laikā, visu sakārtoju.” 

Elīna beigusi Rīgas Tehnisko univer-
sitāti un pēc profesijas ir ķīmiķe, bet jau 
iepriekš strādājusi tirdzniecībā. Veikala 
atvēršana ir pirmie soļi uzņēmējdarbībā. 

„Studiju laikos pastrādāju apģērbu vei-
kalā un sapratu, ka tas man patīk. Manā 
profesijā darbu var atrast lielās pilsētās. 
Astoņus gadus esmu dzīvojusi Rīgā, bet 
lielpilsētas burzma man nepatīk. Dienas 
tur šķiet tik īsas – stunda jāpavada ceļā 
uz darbu. Man labāk patīk Kuldīgā.                              
20 minūtēs no mājām Putnudārzā ar kā-
jām varu atnākt līdz centram, tādēļ radīju 
sev darbavietu šeit. Milzu peļņu neesmu 
plānojusi – tikai tik, lai pietiek pamatva-
jadzībām. Veikaliņš mazs – vienlaikus 
varu apkalpot divus klientus. Pagaidām 
strādāju viena, ar laiku būs vēl viena dar-
biniece. Man patīk mierīgs darba ritms – 
ar cilvēkiem parunāt, izstāstīt, parādīt, lai 
veidojas labas attiecības,” saka E.Žukova.

Jolantas Hercenbergas 
teksts un foto

Sienas skapis pret Rīgas burzmu
Kuldīgas jaunā 
apģērbu 
veikaliņa 
Armadio 
īpašniece Elīna 
Žukova: „Esmu 
vienkārša. 
Sapņoju 
sapņus, 
kurus varu 
piepildīt un 
tā nodrošināt 
pamat-
vajadzības, –                      
bez steigas 
strādāt pašas 
veikalā, uzturēt 
bērnu, māju un 
suņus.”

aktualitātes  
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Māksliniece piedāvāja katram 
pēc saviem ieskatiem kaut ko vei-
dot no porcelāna, nākamajā reizē 
šie priekšmeti dažādi apstrādāti 
un slīpēti, pēc tam apdedzinātie 
nieciņi apgleznoti ar zeltu. Pēdējā 
reizē varēja priecāties par kopīgo 
veikumu, visi saņēma darbnīcas 
vadītājas dāvaniņu – porcelāna 
pogu ar uzgleznotu putniņu un 
apliecinājuma rakstu, ka gūts 
pirmais ieskats sarežģītajā un 
aizraujošajā porcelāna pasaulē. 

Porcelāna mēnesī notika arī 
mākslas zinātnieces un Rīgas 
porcelāna muzeja galvenās krāju-
ma glabātājas Ilianas Veinbergas 
lekcija par šo mākslu padomju 
laika rūpniecībā. 

Kaut kas nebijis
Zane Kancere no Pūres šurp 

brauca kopā ar draudzeni. Par šo 
iespēju viņa uzzinājusi sociālajos 
tīklos: „Tas ir kaut kas nebijis, 
tāpēc nolēmām pamēģināt. Grū-
tākais bija izdomāt, ko taisīt. Kad 
sākām darboties, tad jau aizgāja. 
Biju tik iegrimusi darbā, ka apkārt 
notiekošo nemanīju. Viss likās 
interesanti, bet aizraujošākais – 
ieraudzīt rezultātu. Man patika tik 
ļoti, ka gribētos to darīt vēl. Sirdij 
mīļākais darinājums ir eņģelītis.”

Arī kuldīdzniece Inese Krone 
ir gandarīta par iespēju apjaust 
savas radošās spējas: „Bez šīm 
nodarbībām nebūtu nācis prātā, 
ka kaut kas tik skaists var tapt 
tādam neprofesionālim kā man. 
Porcelāns ir diezgan kaprīzs 
materiāls, un pasniedzēja prata 

labi paskaidrot, kā rīkoties, lai 
kaut kas izdotos. Pati vēl mūsu 
darbiņus apčubināja, lai visiem 
gandarījums. Grūtākais bija pie-
rast pie materiāla. Jebkurš ir 
kaut ko lipinājis no plastilīna, 
tomēr porcelāns uzvedas citādi. 
Pirmais pārsteigums bija tad, 

kad darbiņi pirmoreiz tika apde-
dzināti, kļuva balti un skanīgi. 
Otrs – pēc otrās apdedzināšanas. 
Kad apgleznojām tos ar zeltu, tas 
bija vienmērīgā sarkanā krāsā. 
Milzu pārsteigums bija redzēt tos 
apdedzinātus – kādas toņu pārejas 
izveidojušās.”

Kuldīdzniece Dace Nelso-
ne saka: „Man ļoti patika gan 
pasniedzēja, gan darbnīca. 
Tagad taisītu kaut ko citu, 
bet pirmajā reizē 
vienkārši kaut ko 
veidoju. Izjutu, kā 
porcelāns jūtas ro-
kās, ko ar to var izdarīt. 
Biju sajūsmā! Diemžēl 
izdevās apmeklēt tikai 
divas nodarbības. Pati vēl neesmu 
redzējusi, kas no tā iznācis.” Dace 
aizņemtajā ikdienā ik pa 
laikam meklējot iespē-
ju izpausties radoši. 
Nākamā iecere esot 
aušana. 

Iziet no kokona
S.Ābelīte atklāj, ka 

viņai šī bijusi kā iziešana 
publiskajā telpā no kokona – no 
vienatnes darbnīcā, un tas nav 
nācies viegli. „Vēl aizvien īsti 
nevaru atgriezties pie sevis. 
Šāda ļaušanās uzaicinā-
jumam noteikti ved tālāk 
no manas darbnīcas. Bet 
varbūt tā arī vajag. Jo 
vairāk esmu savā noslēg-
tajā pasaulē, jo vairāk dzīve 
piedāvā iespējas, kuras prasa 
iziet ārā. Parasti neatsaku, jo 
tas, kas nāk pretī, jāpieņem.”

Grupa, kas apguva dar-
bu ar porcelānu, 
tomēr bijusi 
mazliet par 
lielu, bet 
S a n i t a 

Kuldīdznieka Jura Kūlīša aizraušanās 
ir datorā apstrādāt senas 
fotogrāfijas un dalīties ar tām 
internetā. 

Iveta Grīniņa
Jura Kūlīša arhīva un 

Aivara Vētrāja foto

i.g. porcelāna kursu noslēgums 
0120  

0022  

0018 

Pašu veidots un apgleznots porcelāns
Četras nedēļas Kuldīgas vecajā rātsnamā piektdienu vakaros radošajās darbnīcās, ko vadīja 
porcelāna māksliniece Sanita Ābelīte, iesaistījās 20 cilvēku, bet gribētāju bija vēl vairāk.  

Daudzi vietnē Facebook pa-
manījuši kuldīdznieka Jura 
Kūlīša ievietotās vēsturiskās 
fotogrāfijas, kas šķiet agrāk 
nekur neredzētas.

„Bildes lielākoties ņemu no 
interneta – no dažādām Latvijas 
un arī Krievijas mājaslapām,” 
skaidro Juris. Kāpēc tās liekas 
neredzētas? Izrādās, viņš attēlus 
datorā apstrādā. „Tādu bilžu 
man sakrājies daudz, bet tās ir 
neizteiksmīgas un nekvalitatīvas. 
Man ir datorprogrammas, ar ku-
rām bildes varu uztaisīt lielākas, 
uzlabot kontrastu, noņemt švīkas 

Vēl feisbukā Juris ievietojis 
vairākus video, kuros filmēta Kul-
dīga. Arī tos sameklējis internetā: 
„Nav tik vienkārši atrast un dabūt 
ārā – jāzina. Piemēram, vācu 
dokumentālā filma bija garāka, 
bet es paņēmu tikai to daļu, kas 
attiecas uz Kuldīgu. Arī pats taisu 
video un lieku internetā. Dažas 
fotogrāfijas ņemtas no filmām, 
piemēram, kadrs ar bānīti Sūru 
pļavās.”

Fotografē kopš 
jaunības

Juris ar fotografēšanu aizraujas 
kopš jaunības. Arī tēvs bijis fo-
toentuziasts, un mājās vēl daudz 
filmiņu ar pagājušā gadsimta 
vidus mirkļiem, bet bildes neesot 
uztaisītas. „Savulaik tēvs iemācīja 
fotografēt, rādīja, kā attīstīt filmi-
ņas, kā taisīt bildes. Tagad – tikai 
nospied pogu, un viss.”

 Interesē vēsture
„Man vēsture ļoti patīk. Šī inte-

rese bija jau tad, kad strādāju par 
autobusa šoferi. Piemēram, reisā 
no Kuldīgas caur Vāni ieraudzīju 
pļavā nepabeigtu tiltu. Sāku mek-

un plankumus.” Melnbaltajām 
fotogrāfijām viņš improvizējot 
pievieno arī krāsu. 

Daudziem patīk
Juris ar šiem attēliem sācis 

dalīties nesen un ir pārsteigts par 
lielo interesi: „Esmu saņēmis ļoti 
daudz atsauksmju. Cilvēkiem 
patīk, bet man tas vienkārši ir 
vaļasprieks – uztaisu, lai skatās. 
Man nav žēl. Ja vēl kādam patīk, 
viņš ar to dalās, un tā tas aiziet 
plašumā.”

lēt, kas tas ir. Izrādās, bijis domāts 
būvēt dzelzceļu uz Kuldīgu. Tiltu 
uzbūvēja, bet sākās karš, un viss 
apstājās. Vācieši gribējuši turpi-
nāt celt, bet arī nepaspēja. Izrādās, 
ka dzelzceļa līnijā Liepāja–Vents-
pils arī sliedes vācieši likuši. Reiz 
braucu ar autobusu, apstājos pie 
pārbrauktuves un apskatījos – uz 
sliedēm rakstīts 1942. gads. No 
Kuldīgas uz Skrundu arī gribēja 
sliedes likt.”

Juris vēl aizvien mēdzot ap-
braukāt vēsturiskas vietas: „Gri-
bēju apskatīt, kas palicis no Kul-
dīgas bānīša pieturām. No Padu-
res stacijas palicis viens stabs.”

Reizēm kāds, kuram Jura bil-
des patikušas, aizsūta viņam 
vēsturisku fotogrāfiju, bet veidot 
kolekciju neesot nolūka. Viņam 
vienkārši patīk darboties ar da-
toru un internetu. Tāpēc vecajām 
bildēm viņš pievieno kādu detaļu, 
piemēram, modernu vilcienu pie 
bānīša stacijas vai kuģīti pie vecā 
tilta. Fotogrāfiju viņam vēl esot 
daudz.

Senā Kuldīga feisbukā

Apliecinājumu 
par ieskatu 
porcelāna 
pasaulē no 
keramiķes 
Sanitas Ābelītes 
saņem Kristīne 
Mateviča. 

priecājas, ka dalībnie-
kiem izdevies iepazīt 
citam citu, porcelānu 
un mazliet vairāk arī 

sevi. 
Kuldīgas kultūras cen-

tra vecā rātsnama producente 
Jana Bergmane atgādina, ka te 
notikušas vairākas darbnīcas, 

kas allaž saistītas ar izstā-
dēm: „Ja vien ir iespēja, 
aicinām arī lektoru vai 
citu speciālistu. Jau bija 
rokdarbu un porcelāna 
darbnīca, nākamās būs 
ar pinējiem, audējiem, par 

baltajiem rokdarbiem, bet 
tostarp arī citas, piemēram, par 

Lieldienām.”
Iveta Grīniņa

Lailas Liepiņas foto 

Iesācēju veikums līdzās Sanitas Ābelītes porcelāna izstādei vecajā rātsnamā 
bija apskatāms visu Restorānu nedēļu. Tai pieskaņojoties, priekšmeti izlikti 
uz baltiem šķīvjiem. 

Agnese 
Matisone.

Beigās varēja pārliecināties, 
cik daudzveidīgs un skaists 
ir pat iesācēju veikums. 
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6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.           

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.            

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Aculiecinieks.* 
13.35 	Kultūršoks.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!        

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Sirds likums 2. Kanādas 

daudzsēriju filma. 
16.05 	Plosītās sirdis.            

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.28 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.53 	Ceturtā studija. 
19.17 	Mans pirmais maratons. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Tālā zeme – Sibīrija. Tjuhteta.* 
20.00 	700 pasaules brīnumi. 	

Malaizija. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Karaliste. 
21.45 	Latvijas kods. Tikai bērns. 

Dokumentāla filma. 
22.15 	Tilts 3. Zviedrijas un Dānijas 

seriāls. 
23.25 	Nakts ziņas. 
23.34 	Sporta ziņas. 
23.36 	Laika ziņas. 
23.40 	Personība.* 
0.35 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
1.25 	 Tieša runa.*

5.00 	 Nedēļas                                   
apskats.* 

5.30 	 700 pasaules      
brīnumi. Izraēla.* 

6.05 	 Kalnu patruļa 2.                 
Seriāls. 

7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
9.05 	 Pie stūres. 
9.35 	 700 pasaules brīnumi. 

Izraēla.* 
10.05 Sirds likums 2. Kanādas 

daudzsēriju filma. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Japāņu virtuves brīnumi: 

atklājot suši garšu. 
Dokumentāla filma. 

13.35 	Automoto raidījums 
nr. 2.* 

14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.        

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas      

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas          

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
21.55 	Personība.* 
22.55 	Nacionālie dārgumi.* 
23.40 	Sporta studija.* 
0.30 	 Robotu ēra. 

Dokumentāla filma. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci                                
novadi                              
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas        

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi                     

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri. 
11.00 	Projekts: Eiropa.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas                       

ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas                           

ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Vai nauda aug                    

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar                

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar                   

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Lauku sēta 3. Latvijas realitātes šovs. 
8.50 	 Lielā sprādziena teorija 4. ASV seriāls. 
9.45 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
10.45 	Joka pēc 2. 
11.45 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
12.45 	Pirmo reizi ārzemēs. Latvijas raidījums. 
13.30 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
16.00 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
17.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
18.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
21.35 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
22.05 	Tātad... karš! ASV komēdija. 
24.00 	Vecie īgnie policisti. Vācijas detektīvseriāls. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Leģendas.           
Seriāls. 

5.40 	 Atriebība 4.          
Seriāls. 

6.20 	 Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Spēka reindžeri: 
megaspēks. Animācijas 
seriāls. 

7.40 	 Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

8.40 	 Kobra 12. Seriāls. 
9.40 	 Nevaldāmā tiesnese. 

Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Anželika. Krievijas 

komēdijseriāls. 
12.05 	Atriebība 4. Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Spēka reindžeri: 

megaspēks. Animācijas 
seriāls. 

14.10 	Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

14.30 	Viņas melo labāk 4. 
Latvijas seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 18. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 5. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 11. 

ASV seriāls. 
22.00 	Nolaupītā 3. Francijas 

spraiga sižeta filma. 
0.10 	 Leģendas. Seriāls. 
2.00 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
2.55 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.25 	 TV3 ziņas. 
3.55 	 Bez tabu. 
4.30 	 Mūsdienu Latvijas 

garša. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 1000 jūdzes Persijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.         

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris 8. Seriāls. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Mia un es 3. Animācijas 

seriāls. 
14.20 	Brīnumskapja skola.* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Sirds likums 2. Kanādas 

daudzsēriju filma. 
16.05 	Plosītās sirdis.         

Meksikas seriāls. 
17.00 	Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Inspektors Benkss 2. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Tilts 3. Zviedrijas un Dānijas 

seriāls. 
1.15 	 Alpu dakteris 8. Seriāls. 
2.05 	 Musketieri 2. Seriāls. 
3.55 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
4.45 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 700 pasaules          

brīnumi.                  
Izraēla.* 

6.05 	 Kalnu patruļa 2. Seriāls. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Balss pavēlnieks.* 
9.05 	 Ciemiņš virtuvē.* 
10.05 	Sirds likums 2. Kanādas 

daudzsēriju filma. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Sporta leģenda.*        

Uļjana Semjonova. 
15.35 	Pie stūres. 
16.05 	Maklauda meitas.     

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.            

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas         

(krievu val.). 
19.21 	Sporta ziņas               

(krievu val.). 
19.27 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	Latvijas meistarsacīkstes 

hokejā. 1. finālspēle. 
22.05 	Personīgā lieta. 
22.35 	Rīkstnieks. Austrālijas un 

ASV kara drāma. 
0.40 	 Eiropa koncertos. 
1.35 	 Leģendārie albumi.      

„Sex Pistols”.   
Dokumentāla filma. 

2.30 	 Galapagu salas. 
Dokumentāla     
daudzsēriju filma. 

3.25 	 Dziedāšanas         
svētkiem – 150.     
Dziesmu diena Dikļos.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Mīlestība no otrā acu uzmetiena.                          

Vācijas un Austrijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Bitīt’ matos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
21.50 	Elpojiet dziļi! Rīgas kinostudijas muz. filma. 
23.40 	Greizais spogulis. Krievijas humora raidījums. 
1.30 	 Dzīvīte. 
1.50 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Leģendas. Ser. 
5.40 	 Atriebība 4.           

Seriāls. 
6.20 	 Madagaskaras     

pingvīni. Anim. seriāls. 
6.45 	 Ķepu patruļa 2. 

Animācijas seriāls. 
7.20 	 Spēka reindžeri: 

megaspēks. Animācijas 
seriāls. 

7.40 	 Divarpus vīru 5. 
Komēdijseriāls. 

8.40 	 Kobra 18. Seriāls. 
9.40 	 Nozieguma skelets 11. 

Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Anželika. Krievijas 

komēdijseriāls. 
12.05 	Atriebība 4. Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Spēka reindžeri: 

megaspēks. Animācijas 
seriāls. 

14.10 	Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

14.30 	Viņas melo labāk 4. 
Latvijas seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 18. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 5. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Brīnumainā aukle un 

lielais sprādziens. 
Lielbritānijas un Francijas 
ģimenes komēdija. 

23.10 	Dilemma. ASV komiska 
drāma. 

1.25 	 Leģendas. Seriāls. 
2.15 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.05 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.30 	 TV3 ziņas. 
4.00 	 Bez tabu. 
4.35 	 Mūsdienu Latvijas garša. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.55 	 Lauku sēta 3. Latvijas šovs. 
8.55 	 Lielā sprādziena teorija 4. ASV ser. 
9.45 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
10.45 	Joka pēc 2. 
11.45 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
12.45 	Pirmo reizi ārzemēs. Latvijas raidījums. 
13.30 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
16.00 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
17.00 	Simpsoni 22. Animācijas seriāls. 
17.30 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Elles hotelis. Realitātes šovs. 
22.05 	Kurjers 2. Seriāls. 
0.10 	 Ceļa gals. ASV šausmu filma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi        
Latvijā.

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas         

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri. 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Rīgas stila     

pavēlnieks 6. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Rīgas stila      

pavēlnieks 6.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

TV programma 7

humoriņš

humoriņš

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	Mans Džordžs. ASV romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
22.00 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 4. Šovs. 
0.10 	 Čikāgas sardzē 3. Seriāls. 
1.00 	 Dzīvīte. 
1.20 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.05 	 Galileo 3. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.55 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sieviešu  loģika:  ja 
nedrīkst, bet ļoti gribas, 
tad var darīt.

Vīriešu loģika: ja vajag, 
bet ļoti negribas, tad var 
nedarīt.

Makšķernieki pirms āķa iesviešanas mēdz uzspļaut tārpam. 
Varētu padomāt, ka uz morāli pazemotu tārpu zivis labāk 
kodīsies...



sestdiena, 25. marts

Svētdiena, 26. marts

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.          

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.        

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2.  

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!         

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Muks 2.                                

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Tūkstošspalvīte.             

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Ērkšķrozīte.                    

Vācijas pasaku filma. 
12.50 	Eņģeļu māja.                         

LTV seriāls. 
13.55 	700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
14.30 	Ciemiņš virtuvē.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Tālā zeme – Sibīrija. 

Magadana un                            
Susumana.* 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Svešiniece pilsētā.              

ASV un Kanādas romantiska 
komēdija. 

23.10 	Rīkstnieks. Austrālijas un    
ASV kara drāma. 

1.15 	 Manas tautas likteņdziesmas.* 
3.25 	 Personība.*                                

Mārtiņš Brauns. 
5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules brīnumi.         

Izraēla.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 100 līdz 100.* 
7.00 	 Aktuālā reportāža. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Brīnumu lāde. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
9.30 	 Sāras mūzika. 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme.                                

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	Karaliste.* 
11.30 	Sporta studija.* 
12.20 	Starptautiskais                                  

35. sporta deju festivāls                            
Baltic Grand Prix 2016.* 

14.20 	Bez aizvainojuma.* 
15.05 	Aizliegtais paņēmiens.* 
16.05 	Nemiera gars 6.                          

Speciālizlaidums.                     
Dokumentāla daudzsēriju filma. 

17.00 	Latvijas meistarsacīkstes hokejā. 
2. finālspēle. 

19.30 	Pasaules kausa izcīņas atlases 
spēle futbolā. Šveice – Latvija. 

22.10 	Pasaules kausa izcīņas atlases 
spēļu futbolā dienas apskats. 

22.25 	Midsomeras slepkavības 3.                  
Seriāls. 

0.20 	 Inspektors Benkss 2.    
Lielbritānijas detektīvseriāls. 

2.00 	 Eiropa koncertos. 
2.50 	 SeMS piedāvā...                                  

Kaiser Chiefs.* 
3.30 	 100 līdz 100.* 
4.00 	 Kultūru stāsti. 

5.00 	 Briklberija 3.                      
Animācijas seriāls. 

5.20 	 Luī 5. ASV seriāls. 
5.40 	 Karamba! Humora raidījums. 
6.00 	 Kārdinājuma varā. Turcijas seriāls. 
7.25 	 Ekstrasensi – detektīvi 4.      

Realitātes šovs. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 8. 
10.30 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
11.15 	Mani virtuves noslēpumi 3. 

Kulinārijas šovs. 
14.30 	Ekstrēmās pārvērtības.                     

Tievēšanas sezona.                                    
ASV un Kanādas realitātes šovs. 

15.30 	Greizais spogulis.                  
Krievijas humora raidījums. 

17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	800 vārdi. Austrālijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts.                         

Turcijas seriāls. 
23.35 	Solists.                                                   

ASV un Lielbritānijas drāma. 
1.40 	 Ķeza kaimiņos. Vācijas komēdija. 
3.10 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
3.55 	 Briklberija 3. Animācijas seriāls. 
4.15 	 LNT brokastis. 

5.00 	 Leģendas.               
Seriāls. 

5.45 	 Anželika.                
Krievijas                      
komēdijseriāls. 

6.40 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

7.10 	 Beibleidi 2. Animācijas 
seriāls. 

7.40 	 Mazo mīluļu veikaliņš 2. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kungfu panda 3. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Rozā pantera un draugi. 
Animācijas seriāls. 

9.30 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Gatava pārvērtībām. 
11.55 	Patiesības spogulis.       

TV šovs. 
13.35 	Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
14.35 	Es mīlu tevi, Latvija! 3. 
16.50 	Brīnumainā aukle un lielais 

sprādziens. Lielbritānijas 
un Francijas ģimenes 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Lorakss.                                

ASV animācijas filma. 
21.15 	Ātrs un bez žēlastības 2. 

ASV un Vācijas spraiga 
sižeta filma. 

23.25 	Čakija lāsts. ASV filma. 
1.25 	 Nolaupītā 3. Francijas 

spraiga sižeta filma. 
3.15 	 Mūsdienu Latvijas garša. 
4.30 	 TV3 ziņas. 

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses            

klubs.* 
7.30 	 Rampas        

ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
9.00 	 Gatavo gudri.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums 
par Latvijas 
uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
Sigismunds 
Vidbergs. 

19.30 	Ārsts.lv kopā ar 
Pēteri Apini.* 

20.00 	Nedēļa. Post 
scriptum. 

21.00 	No 57. paralēles. 
21.30 	Sporta #spilgtenis. 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
23.00 	Anekdošu šovs 3. 
24.00 	Globuss.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko.            

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.          

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2.   

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!          

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Mia un es 3. Anim. seriāls. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu 2.    

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Āfrika no putna lidojuma. 

Dokumentālu filmu cikls. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.* Ģitārists K.Zemītis. 
14.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Ķepa uz sirds.* 
15.50 	Zoodārzu mazuļi 2. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
16.20 	Nacionālie dārgumi. Voldemārs 

Šoriņš un Zigurds Neimanis. 
17.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Mīlestība ārpus romāna.      

ASV romantiska komēdija. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Hokings. Lielbritānijas 	

biogrāfiska drāma. 
23.05 	Karaliste.* 
23.35 	Tālā zeme – Sibīrija. 

Magadana un Susumana.* 
0.35 	 Svešiniece pilsētā.                             

ASV un Kanādas  komēdija. 
2.20 	 Latviešu teātra Zelta 

dziesmas.* 
4.05 	 Četrreiz katrs viens. Dok. filma. 
5.05 	 Melu laboratorija.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 100 līdz 100.* 
7.00 	 Vienā valodā.                  

Dokumentāla filma. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Momentuzņēmums.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Notikumu skatlogā. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Biznesa klase. 
11.00 	Brīnumu lāde.* 
11.30 	Tūkstošspalvīte.                      

Vācijas pasaku filma. 
12.40 	Ērkšķrozīte.                              

Vācijas pasaku filma. 
13.50 	Nezāles neiznīkst.               

Grupas Līvi piemiņas koncerts.* 
16.35 	Kultūru stāsti. 
17.10 	Kopā ar savvaļu. 
17.45 	Leģendārie albumi.                            

„Sex Pistols”.                                   
Dokumentāla filma. 

18.45 	700 pasaules brīnumi.            
Malaizija.* 

19.15 	Tīmeklī.                                    
Vācijas spraiga sižeta drāma. 

21.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.00 	Fortitūda. Lielbritānijas seriāls. 
22.55 	Pasaules kausa izcīņas atlases 

spēļu futbolā dienas apskats. 
23.30 	Eiropa koncertos. 
0.25 	 Nemiera gars 6. 

Speciālizlaidums.                      
Dokumentāla daudzsēriju filma. 

1.15 	 Sporta studija.* 
2.00 	 Dzimis Eiropā.* 
2.30 	 Vienā valodā.                     

Dokumentāla filma. 
3.00 	 100 līdz 100.* 
3.30 	 Uzvelc tautastērpu!* 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Notikumu skatlogā.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs                      

Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Luī 5. ASV seriāls. 
5.20 	 Kārdinājuma varā.                  

Turcijas seriāls. 
6.45 	 Kontakts kopā ar doktoru                    

Čārlzu Stenliju. 
7.20 	 Ekstrasensi – detektīvi 4.         

Realitātes šovs. 
8.30 	 Sirdsmīļā Monika. Latvijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Košākai dzīvei 4. 
10.30 	Mani virtuves noslēpumi 3. 

Kulinārijas šovs. 
12.45 	Komunālais dzīvoklis.           

Krievijas melodrāma.
17.10 	Bitīt’ matos 2.                         

Latvijas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers.               

Vācijas kriminālkomēdija. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.30 	NCIS: Losandželosa. ASV seriāls. 
1.15 	 Amerikāņi 3. Seriāls. 
2.00 	 Hūberts un Štallers.               

Vācijas kriminālkomēdija. 
3.30 	 Sirdsmīļā Monika. Seriāls. 
3.55 	 Luī 5. Seriāls. 
4.15 	 LNT brokastis. 

5.00 	 Leģendas.              
Seriāls. 

5.40 	 Nevaldāmā          
tiesnese. Seriāls. 

6.25 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

7.00 	 Beibleidi 2. Animācijas 
seriāls. 

7.25 	 Mazo mīluļu veikaliņš 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Kungfu panda 3. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.00 	P.S. Es tevi mīlu.         

ASV romantiska drāma. 
13.30 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
15.10 	Ātrs un bez žēlastības 2. 

ASV un Vācijas spraiga 
sižeta filma. 

17.15 	Lorakss. ASV animācijas 
filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Es mīlu tevi, Latvija! 
22.10 	Kauja par nākotni.       

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

0.30 	 P.S. Es tevi mīlu.         
ASV romantiska drāma. 

2.50 	 Leģendas. Seriāls. 
3.30 	 Mūsdienu Latvijas garša. 
4.10 	 Mūsdienu Latvijas     

garša 2. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.45 	 Comedy Club.                        

Humora šovs. 
8.50 	 Pasaules smieklīgāko videokuriozu 

Top 10. 
9.15 	 Autoziņas. 
9.50 	 Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
11.50 	Sīči dara trakas lietas. ASV seriāls. 
13.20 	1000 veidu, kā nomirt. 
14.20 	Elles hotelis. Realitātes šovs. 
15.25 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. Šovs. 
16.25 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
17.00 	42. ASV biogrāfiska drāma. 
19.30 	Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
20.30 	Pasaules smieklīgāko videokuriozu 

Top 10. 
21.00 	F-1. Austrālijas Grand Prix izcīņa. 
23.40 	Melnais saraksts 2. ASV seriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci               
novadi          
Latvijā.* 

6.30 	 Preses            
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	No 57. paralēles.* 
10.30 	Lietišķa pieeja. 
10.40 	Ko darīt, ja sāp? 
11.00 	Rīgas stila 

pavēlnieks 6.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
15.30 	Sporta 

#spilgtenis.* 
16.00 	Projekts: Eiropa.* 
17.00 	Nacionālo 

interešu 	      
kluba diskusija.* 

18.00 	Nedēļa. Post 
scriptum. 

19.00 	Tete-a-Tete ar 	
Rīgu.* 

20.00 	Patiesie meli.* 
20.30 	Nodokļu labirinti. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
23.00 	Nedēļa. Post 

scriptum.* 
24.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

8

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Comedy Club.                       

Humora šovs. 
9.25 	 Vecie īgnie policisti.               

Vācijas detektīvseriāls. 
10.30 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
11.35 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
13.50 	Nozieguma skelets 9. ASV seriāls. 
15.50 	Tātad... karš! ASV komēdija. 
17.40 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
18.10 	Gāzi grīdā! Sacīkstes.    

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
19.20 	Fizruks. Krievijas seriāls. 
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Greislenda 2. ASV seriāls. 
24.00 	Nelabais. ASV šausmu trilleris. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika. 

Teksasas fermeris, sapelnījis daudz naudas, nolemj sevi 
palutināt. Nopērk Rolls-Royce. Pēc kāda laika paziņas vaicā, kā 
viņam patīk jaunā mašīna:

– Lieliska! Ērta braukšana, visas ekstras. Vislabāk man patīk, 
ka starp priekšējiem un aizmugurējiem sēdekļiem ir stikls.

– Kāpēc?
– Kad es vedu teļus uz tirgu, tie vairs nevar laizīt man pakausi.

– Dakter, es miegā runāju. 
Vai varat izrakstīt kādas zāles?

– Tiešām nezinu! Tā nav 
nekāda nopietnā slimība. Vai 
jūsu runāšana miegā kādu 
stipri traucē?

– Ne gluži! Bet kolēģi darbā 
smejas!



pirmdiena, 27. marts

otrdiena, 28. marts

TV programma

6.02 	 1000 jūdzes Persijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.         

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.          

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Mīlestība ārpus romāna.   

ASV romantiska komēdija. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.55 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Sirds likums 2. Kanādas 

daudzsēriju filma. 
16.05 	Plosītās sirdis. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.         

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.55 	Nacionālie dārgumi.* 
0.40 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
1.40 	 Sāras mūzika. 

6.05 	 Kalnu patruļa 2.        
Seriāls. 

6.55 	 Laipni lūgti              
Interalias Republikā!* 

7.10 	 Vienmēr formā! 
7.40 	 700 pasaules brīnumi. 

Izraēla.* 
8.10 	 Aktuālā reportāža. 
8.40 	 Uzvelc tautastērpu!* 
9.10 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.05 	Sirds likums 2. Kanādas 

daudzsēriju filma. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Latvijas meistarsacīkstes 

hokejā.*                       
2. finālspēle. 

14.10 	Labākais no 
„Euromaxx”. 

14.40 	Punkti uz i.* 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien.                     

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas          

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                           

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.10 	Senie festivāli. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.10 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
22.00 	Tīmeklī.                               

Vācijas spraiga sižeta 
drāma. 

23.45 	Midsomeras     
slepkavības 3. Seriāls. 

1.40 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Karamba! Humora raidījums. 
11.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
23.10 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
0.15 	 Čikāgas sardzē. Seriāls. 
1.05 	 Dzīvīte. 
1.25 	 LNT ziņu Top 10. 
2.10 	 Attīstības kods 3. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Leģendas.               
Seriāls. 

5.40 	 Atriebība 4.             
Seriāls. 

6.20 	 Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

6.45 	 Ķepu patruļa 2.   
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Spēka reindžeri: 
megaspēks. Animācijas 
seriāls. 

7.40 	 Divarpus vīru 5. 
Komēdijseriāls. 

8.10 	 Kobra 18. Seriāls. 
9.15 	 Gatavo 3. 
9.55 	 Māmiņu klubs. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Anželika. Krievijas 

komēdijseriāls. 
12.05 	Atriebība 4. Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Spēka reindžeri: 

megaspēks. Animācijas 
seriāls. 

14.10 	Ķepu patruļa 2.    
Animācijas seriāls. 

14.30 	Viņas melo labāk 4. 
Latvijas seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 18. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 5. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
21.00 	Patiesības spogulis.       

TV šovs. 
22.35 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
23.35 	Skaistule un briesmonis 4. 

ASV seriāls. 
0.30 	 Nekā personīga. 
1.30 	 Sveika, Rīga! 
2.00 	 Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
2.25 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.15 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci               
novadi           
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda          
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Gatavo gudri. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta #spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 1000 jūdzes Persijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.               

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.           

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	Sporta studija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                                  
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Sirds likums 2.                         

Kanādas daudzsēriju filma. 
16.05 	Plosītās sirdis.            

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.          

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                              

Dziedātājs Normunds                 
Rutulis. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Ķīna – tiesības piedzimt. 

Dokumentāla filma. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Hokings. Lielbritānijas 

biogrāfiska drāma. 
1.10 	 V.I.P. – Veiksme.                                       

Intuīcija. Prāts.* 

5.00 	 Automoto               
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 700 pasaules           
brīnumi. Izraēla.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Izraēla.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Citādi latviskais.* 
8.00 	 XI Latvijas skolu 

jaunatnes dziesmu un 
deju svētki.* Tautas 
deju kolektīvu laureātu 
koncerts. 

10.05 	Sirds likums 2.                         
Kanādas daudzsēriju 
filma. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Pasaules kausa izcīņas 

atlases spēle futbolā.* 
Šveice – Latvija. 

15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                   

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.21 	Sporta ziņas                      

(krievu val.). 
19.27 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	Latvijas 

meistarsacīkstes hokejā. 
3. finālspēle. 

22.05 	Tēvs Brauns 5.                            
Seriāls. 

23.00 	Lielais Gregs.            
Vācijas seriāls. 

23.55 	Fortitūda.                 
Lielbritānijas seriāls. 

0.50 	 Āfrika no putna lidojuma. 
Dokumentālu filmu cikls. 

1.50 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.15 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Karamba! Humora raidījums. 
11.10 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Inga Lindstrēma. Mīlas valgos.             

Vācijas melodrāma. 
23.10 	Šķiršanās padomi draudzenēm. ASV seriāls. 
0.10 	 Dzīvīte. 
0.30 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.05 	 Sveika, mamma! Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 
4.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 CSI                   
Lasvegasa 15.          
Seriāls. 

5.40 	 Atriebība 4. Seriāls. 
6.20 	 Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
6.45 	 Ķepu patruļa 2. 

Animācijas seriāls. 
7.20 	 Spēka reindžeri: 

megaspēks. Animācijas 
seriāls. 

7.40 	 Divarpus vīru 5. 
Komēdijseriāls. 

8.40 	 Kobra 18. Seriāls. 
9.40 	 Motīvs? 3. Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Anželika. Krievijas 

komēdijseriāls. 
12.05 	Atriebība 4. Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Spēka reindžeri: 

megaspēks. Animācijas 
seriāls. 

14.10 	Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

14.30 	Viņas melo labāk 4. 
Latvijas seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 18. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 5. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
22.00 	Zibsnis. ASV seriāls. 
23.00 	Bulta 3. ASV seriāls. 
24.00 	Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
1.35 	 Leģendas. Seriāls. 
2.25 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
3.15 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas. 
4.15 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Pirmo reizi ārzemēs. 
8.20 	 Fizruks. Krievijas seriāls. 
10.25 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.20 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser. 
12.20 	Pirmo reizi ārzemēs. Latvijas raidījums. 
13.25 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
16.00 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
17.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.        

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Sacīkstes.                         

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.10 	Noziegums Braitonā. ASV krimināldrāma. 
0.25 	 Čikāgas sardzē 2. ASV seriāls. 
1.15 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci             
novadi           
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas       

personība. 
10.00 	Gatavo gudri. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri. 
16.00 	Dienas      

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņšhumoriņš
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.20 	 Lauku sēta 3. Latvijas šovs. 
8.30 	 Lielā sprādziena teorija 4. ASV ser. 
9.25 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
10.25 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.20 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
12.20 	Pirmo reizi ārzemēs. Latvijas raidījums. 
13.25 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
14.30 	Četrdesmit otrais. ASV biogrāfiska drāma. 
17.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība Hawaii 5-0.                      

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Veču revanšs. ASV sporta komēdija. 
0.15 	 Čikāga liesmās 3. ASV seriāls. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika. 

– Kā tev patīk mana jaunā 
frizūra?

– Laba! Tikai seja pie tās ne-
piestāv!

Esmu dzirdējis teicienu – 
nauda nesmird. Vēlos piebilst, 
ka manā gadījumā tā ir arī 
neredzama.

– Kā jātur āmurs, lai 
netrāpītu sev pa pirk-
stiem?

– Ar abām rokām!



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Sveika, mamma! Ukrainas seriāls. 
10.20 	Televeikala skatlogs. 
10.35 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Inga Lindstrēma. Mīlas valgos.              

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 3. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
22.10 	Mierinājums. ASV detektīvtrilleris. 
0.10 	 Dzīvīte. 
0.30 	 Košākai dzīvei 4. 
1.05 	 Majors un maģija. Seriāls. 
1.45 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.30 	 Degpunktā 7. 
2.50 	 900 sekundes. 
4.35 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 25. marts

Ceturtdiena, 23. marts

Svētdiena, 26. marts

Pirmdiena, 27. marts

Piektdiena, 24. marts

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu ap-
skats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 
Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. K.Teitas 
un Dž.Hannas romāna Lauvas tiesa fragmenti. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Franču rakstnieka R.Garī romāna Gaisa pūķi radiovariants. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 
23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? 
Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Dialogi. G.Godiņš. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Projekts Re! Starts. Radioteātra un teātra leģendas. Antra Liedskalniņa. Atk. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu 
nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. M.Zālītes autobiogrāfiskā romāna Pieci 
pirksti fragmenti. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves 
ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. „Maskačkas” stāsts. L.Pastores stāsta radiovariants. 8. daļa Dižkuņģis 
mantrausis, Sniedze un Miesassargs. 10.48 Mūzika. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 14.46 
Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīs dienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. 16.05 Talantu galerija. 
16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Projekts Re! Starts. Radioteātra un teātra leģendas. 
Alfrēds Jaunušans. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola viesis. 
Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri 
mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notiku-
mu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Lielās mūzikas balvas 
2016 laureāts kategorijā Par mūža ieguldījumu. Diriģents E.Račevskis. Atk. 23.00 Ziņas vieglajā 
valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā 
tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 28. marts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. K.Pamšem 31. martā – 100! K.Pamšes tēlojumi par aktrises V.Līnes bērnību Pastāsti 
man savus sapņus. 1. un 2. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.45 
...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 29. marts

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 29. marts
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 1000 jūdzes Indijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                       

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                            

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!                     

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Sirds likums 2.                          

Kanādas daudzsēriju filma. 
16.05 	Plosītās sirdis.                        

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                          

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Ciemiņš virtuvē. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Adreses.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Musketieri 2. Seriāls. 
1.20 	 Ķīna – tiesības piedzimt. 

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 700 pasaules         

brīnumi. Izraēla.* 
6.03 	 700 pasaules brīnumi. 

Izraēla.* 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Adreses.* 
9.05 	 Personīgā lieta.* 
9.35 	 Eiropa fokusā. 
10.05 	Sirds likums 2. Kanādas 

daudzsēriju filma. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.50 	Notikumu skatlogā.* 
12.20 	Aktualitātes.* 
12.50 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
daiļslidošanā. Īsā 
programma sieviešu 
vienslidojumos. Pārraide 
no Helsinkiem Somijā. 

16.40 	Aculiecinieks.* 
17.00 	Dzīve šodien.          

(krievu val.). 
18.10 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
daiļslidošanā. Īsā 
programma pāru 
slidojumos. 

19.10 	Šovakar. Ziņas             
(krievu val.). 

19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	Latvijas meistarsacīkstes 

hokejā. 4. finālspēle. 
22.05 	Bez aizvainojuma. 
22.50 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
daiļslidošanā. Īsā 
programma pāru 
slidojumos. 

1.15 	 Senie festivāli. 
Dokumentālu filmu cikls. 

6.00 	 Pieci         
novadi      
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
8.55 	 Likums praksē. 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Gatavo gudri. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas 

ugunis.* 
15.00 	Gatavo gudri. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Likums praksē. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Projekts: 

Eiropa. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas 

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Ģimenes 
studija. 15.06 Nauda laiku lokos. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 
19.06 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. K.Pamšes tēlojumi par aktrises V.Līnes bērnību Pastāsti man savus sapņus. 3. un 
4. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 CSI                     
Lasvegasa 15.          
Seriāls. 

5.40 	 Atriebība 4. Seriāls. 
6.20 	 Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
6.45 	 Ķepu patruļa 2. 

Animācijas seriāls. 
7.20 	 Spēka reindžeri: 

megaspēks. Animācijas 
seriāls. 

7.40 	 Divarpus vīru 5. 
Komēdijseriāls. 

8.40 	 Kobra 18. Seriāls. 
9.40 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Anželika. Krievijas 

komēdijseriāls. 
12.05 	Atriebība 4. Seriāls. 
13.05 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Spēka reindžeri: 

megaspēks. Animācijas 
seriāls. 

14.10 	Ķepu patruļa 2. 
Animācijas seriāls. 

14.30 	Viņas melo labāk 4. 
Latvijas seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
16.55 	Kobra 18. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 5. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.         

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām. 
23.15 	Ģēnijs uzvalkā 4. Seriāls. 
0.10 	 CSI Lasvegasa 15. 

Seriāls. 
1.10 	 Skaistule un        

briesmonis 4. Seriāls. 
2.00 	 Viņas melo labāk 4. 

Seriāls. 
2.55 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.25 	 TV3 ziņas. 
3.55 	 Bez tabu. 
4.30 	 Mūsdienu Latvijas        

garša 2. 

TV programma10

humoriņš

Ceturtdiena, 23. marts
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 24. martā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 28. marts
19.00 Kuldīgas novada vēstis.    
(Atk. 29. martā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 29. marts
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 30. martā 2.30, 10.30.)

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Pirmo reizi ārzemēs.
8.30 	 Lielā sprādziena teorija 4. ASV seriāls. 
9.30 	 Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
10.30 	Stulbie stulbeņi 13. 
11.30 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.       

ASV detektīvseriāls. 
12.30 	Pirmo reizi ārzemēs. Latvijas raidījums. 
13.30 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Dzimuši policisti 5. ASV seriāls. 
16.00 	Netīri darbi 2. ASV realitātes šovs. 
17.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
18.00 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.     

ASV detektīvseriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 23. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.00 	Ceļa gals 5. ASV trilleris. 
23.50 	Nedzimušais. ASV šausmu trilleris. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika.

– Man tomēr kaut 
kā nepatīk kaķi.

– Tu vienkārši ne-
proti tos pagatavot!

Atjautības uzdevums:
– Burkāns, sīpols, kartupelis, Lexus. 

Kurš no šiem vārdiem rindā ir lieks?
– Burkāns, sīpols un kartupelis.
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Krauķis jeb sējas 
vārna 

Vārnveidīgais, kas dzīvo 
kolonijās. Reizēm cilvēkiem 

nepatīk, jo putnu kopiena rada 
troksni. Ziemo Vācijas dienvidos, 
atgriežas martā. Ritvars Kuldīgā 
ieraudzījis trīs ligzdas, bet tiem 

ļoti patīk Saldū – tur apmetu-
šās divas kolonijas. Ir visēdājs, 
bet sējas vārnas nosaukumu, 

domājams, ieguvis, jo barojies 
ar iesētajiem graudiem.              

Gājputni gan atlido, gan aizlido

Pavasaris ir migrējošo putnu atgriešanās laiks, bet biologs 
Ritvars Rekmanis uzsver: vairākas sugas, kuras šeit 
pavadījušas ziemu, arī dodas prom. 

R.Rekmanis jau divus gadus ir kuldīdznieks, Kuldīga tāpat kā Cēsis viņam šķiet viena no jaukā-
kajām Latvijas mazpilsētām. Biologa vaļasprieks ir putnu vērošana, jau 17 gadus viņš ir Latvijas 
Ornitoloģijas biedrībā. 

Šis pavasaris, spriežot pēc putnu atgriešanās intensitātes, esot mazliet vēlāks. Masveidā atgriežas 
ūdensputni, atlidojušas zosis, cīruļi un ķīvītes, bet migrācija turpināsies līdz maija beigām, kad no 
siltajām zemēm pārradīsies arī dienvidnieki – putni, kuriem Latvija ir izplatības ziemeļu robeža: 
svīre, zaļā vārna, bišu dzenis, vālodze. 

Vieni atlido, bet citi aizlido, piemēram, prom ir caurlidotājas zīdastes, pie neaizsalušās Ventas 
ziemu aizvadījuši ūdensstrazdi. Cilvēkiem gribētos piedēvēt putniem nekļūdīgu instinktu laika ap-
stākļu novērtēšanā, un lielākoties tas arī apstiprinoties, tomēr pēkšņas un spēcīgas laika pārmaiņas 
spārnaiņi nespējot paredzēt, saka biologs.

Vija Zariņa, Ainara Mankus un Lailas Liepiņas foto

Vērot putnus kopā ar 
biologu interesenti varēs:

•  pie Skrundas zivju dīķiem 16. aprīlī 
(tikšanās aiz Rūnaišu ciema, vairāk 
informācijas pa tālr. 28256131). 
Ekskursijas 8.00–11.00 un 12.00–15.00. 
• Alsungā (tikšanās kultūras namā) 
30. aprīlī 8.00–11.00, bet 12.00–15.00 
tauriņu vērošana. 
• Kuldīgas velofestivāla laikā 
27. maijā (divi izbraucieni būs dienā, 
viens naktī, par tiem būs pasākuma 
programmā). 

„Kurzemnieka lasītājiem šoreiz 
pastāstīšu par sešām putnu sugām, 
kuras var novērot ne vien laukos un 
mežos, bet arī pilsētā,” saka biologs 
Ritvars Rekmanis. 

Ūdensstrazds
Ventā un Alekšupītē ierodas novembrī, uz ligzdošanas 
vietām Skandināvijā un Krievijā aizlido februārī, martā. 
Pie mums tie ir vienīgie zvirbuļveidīgie, kuri spēj pel-
dēt, ārkārtīgi veikli nirt, pat staigāt pa ūdenskrātuves 
dibenu. Putna apspalvojums ir ļoti blīvs, tas neļauj pie-
kļūt mitrumam, un ūdens notek nost. Pārtiek no mak-
steņu, viendienīšu spāres kāpuriem. Fiksēts atsevišķs 
gadījums, kad vasarā pie mums redzēts jauns īpatnis, 
tātad retos gadījumos ūdensstrazdi ligzdo arī šeit.

Erickiņš
No Āfrikas tas atgriezīsies aprīlī, lai atkal aizlidotu septembrī. Šis 
kukaiņēdājs pielāgojies un labprāt ligzdo arī pilsētā: ēku nišās, 
ventilācijas atverēs, būrīšos. Parasti nosēžas labi pārredzamā 
vietā: koka galotnē, uz augsta skursteņa vai antenas. Ja vasarā 
kaut kur agri jādodas, vēl pirms saules lēkta var dzirdēt erickiņa 
dziesmu. Ir pētījumi, ka pilsētā putni dzied agrāk nekā laukos un 
mežā, jo urbānajā vidē dziesmu nomāc pilsētas troksnis. Dažas 
sugas pielāgojušās pat tā, ka dzied naktī. Kāpēc putni dzied? Tē-
viņš piesaista mātītes uzmanību, bet vēlāk dod ziņu, ka noteikta 
teritorija ir aizņemta.

Svīre
Arī tai labi patīk pilsēta, tā apmetas 

dažādās nišās. Daudzi svīri jauc ar bez-
delīgu, jo abām ķermeņa forma ir līdzīga, 

bet bezdelīga labprāt apmetas cilvēku 
tuvumā, ļoti labprāt tur, kur ir lopi. 

Kad vasaras dienā gaiss sasilis, svīres 
šaudās lielā augstumā nelielā bariņā, lai 

noķertu kukaiņus. Tām ir īpašs spalgs 
un griezīgs sauciens, tās it kā sauc savu 
vārdu: „Sv – ī – ī – r, sv – ī – ī – r!” Principā 

visu mūžu šis putns pavada lidojumā: 
ja gadās nokrist, pats nespēj pacelties. 

Cilvēks tādās reizēs var palīdzēt, paceļot 
un pametot gaisā. Svīrēm patīk siltums; 

ja vasarā iestājas aukstāks laiks, tās 
vienā dienā spēj aiztraukties uz Poliju, 
kur ir siltāk, savukārt mazuļi iegrimst 

komai līdzīgā stāvoklī – tiem lēnāka kļūst 
vielmaiņa un citi procesi.     

Lielā gaura
Daudzi pazīst meža pīles, bet 

Ventā dzīvo arī lielā gaura, kas 
pārtiek no zivīm. Upē tā redzama 

visu gadu, bet daudzi īpatņi 
vasarā pārceļas uz dzīvi pie ma-

zākām upēm, piemēram, Riežupi, 
kur ligzdo koka dobumos. Mazuļi 

ir ligzdbēgļi, kuri maija beigās, 
uzreiz pēc izšķilšanās spēj pārvie-

toties un ir ar kārtīgu apspalvo-
jumu. Mamma izved septiņus līdz 
desmit mazuļus, sargājot tos no 
plēsīgajiem putniem, plēsējiem, 

no lielajām līdakām.

Lauku balodis
Arī šo putnu var novērot pilsētā, parkos, vecos kapos. Lauku balodis bieži tiek jaukts 
ar meža balodi, kas ir pavisam cita suga. (Meža balodis sastopams daudz retāk, dzīvo 
priežu silos, ligzdo koku dobumos.) Lauku balodis ir veģetārietis, ziemo Rietumeiropā, 
atgriežas martā, no žagariem vij nesarežģītu ligzdu, kurā izdēj divas olas. 



TREšDIENa, 2017. gada 22. marts12 uzņēmējdarbība

Palīdz arī inkubators
Apciemot gan vienu, gan otru – šādu kompleksu pie-

eju ieteica Kuldīgas biznesa inkubatora vadītāja Līga 
Raituma, jo biedrība Darīsim paši! atrodas tajā pašā 
ēkā un stāvā. 

LIAA paspārnē darbojas 14 reģionālie biznesa in-
kubatori, tostarp Kuldīgā. Programmas budžets līdz 
2023. gada beigām reģionālajiem inkubatoriem sasniegs 
nepilnus 26  miljonus eiro, bet radošajam inkubatoram 
plānoti septiņi miljoni.  

Inkubatoru galvenais uzdevums – nodrošināt piemērotu 
vidi jaunajiem komersantiem un biznesa ideju autoriem, 
nodrošināt konsultācijas, kā arī pakalpojumus viņu attīs-
tībai. Mērķa grupa – fiziskas personas, kuras veic saim-
niecisko darbību vai tai gatavojas, kā arī sīkie, mazie un 
vidējie komersanti. Lai saņemtu atbalstu, uzņēmums ne-
drīkst būt vecāks par trim gadiem. Pirmsinkubācijas at-
balsts ir 100%, inkubācijas stadijā – 50%. Pirmajā fāzē 
juridiski reģistrēts statuss nav vajadzīgs, bet inkubatorā 
var darboties tikai reģistrēti komersanti. Inkubācijas lai-
kā tiek piedāvāts līdzfinansējums telpu (tostarp ražoša-
nas) nomai jebkurā vietā, grāmatvedībai, juridiskiem pa-
kalpojumiem, mārketingam, dizainam, tehnoloģijām utt. 
Pieteikumu vērtēšanas komisija sanāk vienreiz ceturksnī. 
Ja lēmums pozitīvs, tiek noslēgts inkubācijas līgums.

Komersanti var pieteikties arī vienreizējiem grantiem, 
kas ir ar 50% līdzfinansējumu, tiesa gan, pašiem vaja-
dzīgs 100% priekšfinansējums. 

Jura Lipšņa teksts un foto

Sākt vai turpināt pašam savu ieceri
Lai mudinātu mūspuses ļaudis uzņēmējdarbību pilnveidot vai sākt, biedrība Darīsim paši! un Latvijas Investīciju 
un attīstības aģentūra (LIAA) rīkoja seminārus Skrundā, Alsungā un Kuldīgā.

Lauku atbalsta dienesta (LAD) Dienvidkurzemes pārvaldes vadītājs Ģirts Osis informēja par jaunumiem tiešo maksājumu nosacījumos un lauku attīstības programmā. Biedrības 
Darīsim paši! koordinatore Ieva Birbele stāstīja par atbalstu uzņēmējdarbības sākšanai un attīstībai, kas rodams programmas LEADER aktivitātē Vietējās ekonomikas stiprināšanas 
iniciatīvas, bet biedrības projektu asistents Modris Zaķis – par vērtēšanas kritērijiem. Bet ar Kuldīgas biznesa inkubatora piedāvājumu iepazīstināja vadītāja Līga Raituma.

Esam ieguvēji
„Latvija noteikti ieguvusi no dalī-

bas Eiropas Savienībā (ES),” teica 
LAD Dienvidkurzemes lauksaimnie-
cības pārvaldes vadītājs Ģirts Osis. 

„Mūsu valsts saņem lielu atbalstu 
gan lauksaimniecībai, gan zivsaimnie-
cībai, un bez šīs naudas nozarē nebū-
tu tādas attīstības.” Pārvaldes vadītājs 
atgādināja, ka no nākamā gada saziņa 
ar valsti notiks tikai elektroniski, tā-
tad arī pieteikšanās tiešmaksājumiem 
papīra formātā vairs nebūs iespējama. 
Jau tagad 99% iesniegumu LAD saņem 
elektroniski, un tas ļāvis četrkārt sama-
zināt t.s. pārdeklarāciju skaitu. Pērn 
deklarētā lauksaimniecības platība pa-
lielinājusies par 23,6 tūkstošiem hek-
tāru – zeme, kas atkarota krūmājiem, 
atgriezusies apritē. Nākotnē tik straujš 
deklarētās platības pieaugums vairs ne-
esot gaidāms, bet rezerves ir – apmē-
ram 8% no lauksaimniecības zemes.

Tiešmaksājumos plānots pieaugums, 
diemžēl nav skaidrs, kā to ietekmēs 
Lielbritānijas izstāšanās no ES. Tikmēr 
būtiski pieaug maksājumi par platību, 
kurā audzē augļus, ogas un dārzeņus, – 
2020. gadā tiem jāsasniedz 506 eiro par 

hektāru. 
Lūk, vēl daži jaunumi! Ja precizēja-

mā platība ir mazāka par 0,3 ha, labo-
jumus var iesniegt līdz 1. aprīlim, bet, 
ja lielāka, labojums jāiekļauj vienotajā 
iesniegumā. Tā kā pļavu kopplatība 
noziņota ES institūcijām, to nedrīkst 
samazināt vairāk par 5%, citādi pļavas 
jāsāk atjaunot. Gaidāms, ka stāsies spē-
kā aizliegums ekoloģiskajā platībā lie-
tot augu aizsardzības līdzekļus (tas vēl 
nav pieņemts). Papuves, kurās iestrā-
dā organisko mēslojumu, jāapar līdz 
1.  novembrim. Ja starpkultūru maisī-
jumu pēc labības novākšanas iesēj līdz 
1. septembrim un notur līdz 31. oktob-
rim, lauksaimnieks var pretendēt uz 
atbalstu zaļināšanai. Jaunajiem zem-
niekiem paredzēto atbalstu saņems tās 
saimniecības, kuras kontrolē jaunais 
īpašnieks, ja tam pieder vismaz 51% 
kapitāldaļu. 

Būtiskas izmaiņas sagaida bioloģis-
kās saimniecības. Turpmāk bioloģisko 
platību varēs palielināt ne vairāk kā par 
10%. Noteikti minimālie ieņēmumi 
no hektāra – 170 eiro. Jāatceras, ka no 
15.  aprīļa elektroniskajā pieteikšanās 

Ko piedāvā LEADER
Programmā LEADER pieteikša-

nās 2.  kārta, kurai paredzēti 423 
tūkstoši eiro, sāksies 3. aprīlī un 
beigsies 3. maijā, informēja bied-
rības Darīsim paši! koordinatore 
Ieva Birbele.

Līdz 50 tūkstošiem
Atbalsta intensitāte – 70% (kop-

projektiem 80%), bet attiecināmās 
izmaksas vienam projektam – līdz 50 
tūkstošiem eiro. I.Birbele skaidroja, 
ka var paredzēt arī lielākas izmaksas, 
bet attiecināmā summa tik un tā ne-
pārsniegs minēto. Atbalsts paredzēts 
jaunu preču radīšanai un pārdošanai, 
jauniem un attīstāmiem pakalpoju-
miem, darba apstākļu uzlabojumiem 
un darbinieku produktivitātes kāpi-
nāšanai, lauksaimniecības produktu 
pārstrādei (bet ne tiešajai lauksaim-
nieciskajai darbībai).

Atbalstam var pieteikties gan ju-
ridiskās, gan fiziskās personas, kas 
saimniecisko darbību vēl tikai plāno 
vai arī kuru apgrozījums nepārsniedz 
70 tūkstošus eiro gadā. Kopprojektos 
dalībnieku skaits nevar pārsniegt trīs, 
bet var iesaistīties arī pašvaldības.

Atbalstu nepiešķir tiem pretenden-
tiem, kuriem pieteikuma brīdī kon-
statēta nonākšana grūtībās, kā arī 
tiem, kuri projekta nozarē pārkāpuši 
vides aizsardzības noteikumus.

Kādas izmaksas būs 
attiecināmas

Pretendentam jāapliecina ekono-
miskā dzīvotspēja – pozitīva naudas 
plūsma iesnieguma gadā, ieceres īs-

tenošanas laikā un vēl gadu pēc tam. 
Plānotie rādītāji jāsasniedz ne vēlāk 
kā trešajā gadā, turklāt visā saistību 
laikā tos nedrīkst pazemināt.

Attiecināmās izmaksas: pamatlī-
dzekļu un programmatūras iegāde, 
būvniecība, pārbūve, būves novieto-
šana vai atjaunošana, būvmateriālu 
iegāde, kā arī izdevumi sabiedris-
kajām attiecībām. Šajās izmaksās 
iekļauti arī izdevumi patentu, autor-
tiesību un preču zīmju saņemšanai un 
izmantošanai, maksa par arhitektu, 
konsultantu, inženieru u.c. speciālis-
tu pakalpojumiem, kas nepārsniedz 
7% no attiecināmo izmaksu summas, 
maksa par darbinieku dalību mācībās 
un komandējuma izdevumi. I.Birbele 
atgādināja, ka LAD labi pārzina būv-
niecības vidējās izmaksas, tāpēc aici-
nāja ar tāmi nepārspīlēt.

Plašs ir arī neattiecināmo izmak-
su loks: procentu maksājumi, sodi, 
apakšlīgumi, kas mākslīgi palielina 
izmaksas, pašreizējo būvju, pamatlī-
dzekļu un programmatūras uzturēša-
na, izdevumi īpašuma vai kapitāldaļu 
iegādei, jebkura darbība ārzemēs, at-
līdzība personālam, tēriņi dzīvnieku 
un mazvērtīga inventāra iegādei utt. 

Kad projekts uzrakstīts
Projektu var iesniegt biedrībā Da-

rīsim paši! (divi eksemplāri un elek-
troniskā kopija), LAD EPS, var arī 
parakstīt ar elektronisko parakstu un 
aizsūtīt e-pastā. Ja projekts iesniegts 
EPS, vērtējumam jau tiek viens 
punkts.

Biedrība Darīsim paši! mēneša lai-
kā izvērtēs ieceres atbilstību stratēģi-

jai. Projekti tiek sarindoti pēc punk-
tiem, bet tie, kuri neiegūst vismaz 11, 
tiek noraidīti. Piecās dienās vērtē-
jums tiek nodots LAD, rezultāti būs 
publicēti mājaslapā. LAD trīs mēne-
šu laikā izlems, vai finansējumu pie-
šķirt (termiņu var arī pagarināt), bet 
kopīgais vērtēšanas laiks ir aptuveni 
četri mēneši.

Ar kritērijiem var iepazīties mājas-
lapā www.darisimpasi.lv.

Kā to īstenot
Ieceri var sākt īstenot jau pēc ie-

sniegšanas, bet – uzņemoties pilnu 
finanšu risku. Projekts bez riska sā-
kas sešus mēnešus pēc LAD lēmu-
ma. Darbus atļauts dalīt daļās, bet ne 
vairāk kā piecās. Visi projekti tiek 
uzraudzīti piecus gadus (tas neat-
tiecas uz darbinieku produktivitātes 
veicināšanu). Sākot ar nākamo gadu 
pēc projekta īstenošanas, jāiesniedz 
pārskats par iepriekšējā gada saim-
nieciskās darbības rādītājiem.

I.Birbele aicināja izpētīt informāci-
ju biedrības mājaslapā, bet piedāvāja 
arī klātienes konsultāciju birojā Kul-
dīgā, Pilsētas laukumā 4 (3. stāvā).

sistēmā (EPS) varēs ievadīt pieteikumus tieš-
maksājumiem, bet maijā būs pēdējais uzsau-
kums mazo saimniecību atbalstam. 

Ģ.Osis aicināja pašvaldības prasīt naudu 

lauku ceļiem, savukārt mežsaimnieki decem-
brī varēs pieteikties atbalstam meža stādīša-
nai un kopšanai. 

Uz Latvijas Investīciju un attīstības aģentūras semināru Alsungas kultūras namā ieradušies gan lauk-
saimnieki un uzņēmēji, gan ļaudis, kuri vēl tikai apsver iespēju uzņēmējdarbību sākt.

LEADER projektam 
jāiesniedz šādi dokumenti:
 
•	 projekta iesniegums, 
•	 pretendenta deklarācija, 
•	 nekustamā īpašuma un 
būvniecības dokumenti,

•	 iepirkuma procedūras 
apliecinājums, 

•	 uzskaites veidlapa par saņemto 
atbalstu de minimis; 

•	 dažos gadījumos arī Valsts vides 
dienesta izziņa un kopprojekta 
dokumenti.

 	Par jaunumiem platību maksājumos un 	
	 pieteikšanos LAD atbalstam var uzzināt: 	
	 www.lad.lv.  
 	Biedrības Darīsim paši! informācija – 		
	 www.darisimpasi.lv, klātienes konsultācija 	
	 birojā Kuldīgā, Pilsētas laukumā 4 
	 (3. stāvā).
 	Turpat atrodas Kuldīgas biznesa inkubators.
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Kas jāzina, lai ievēlam 
labākos no labākajiem

Drīz pašvaldību vēlēšanās kandidēs cilvēki, kuri veidos attīstības plānu, virzīs procesus un pārvaldīs 
budžetu. Kā vēlētājam saprast, kuri spēs deputāta pienākumus pildīt tā, lai dzīve kļūtu labāka visiem?

Deputātu un domes 
vadības darbam līdzīgi 
mērķi un uzdevumi ir arī 
tiem, kas strādā atbildīgos 
amatos uzņēmumos, tādēļ 
Kurzemnieks uzklausīja gan 
uzņēmēja Dāvida Grāvera, 
gan politoloģes Līgas 
Stafeckas atziņas. 

Dāvids Grāveris ir Kuldīgas tekstiluzņēmuma ZigZag Fac-
tory dibinātājs, strādājis starptautiskos uzņēmumos un 
pašlaik ir vadošā amatā nesen Ventspilī darbu sākušajā 

a/s Immer Digital, kas ražo pārtikas iepakojumu. 

„Man bijusi tā laime piedalīties 
personāla atlasē un vadībā, darba 
kvalitātes izvērtēšanā un attīstības 
plānošanā, piemēram, uzņēmumos, 
Statoil, Viasat, Baltcom TV. Uzņē-
mumā Dardedze hologrāfija manā 
kompetencē bija ražošanas vadība. 
Tādos vadību neizraugās pēc vi-
zuālās atpazīstamības – tiek izvēr-
tētas profesionālās kompetences.”

Atslēgas vārds – komanda 
„Izaugsmes pamatā ir īpaša at-

slēgas cilvēku komanda, kuru 
jāprot atlasīt pēc stingriem kritē-
rijiem. Esmu mācījies sociālpsi-
holoģiju, lai saprastu, kā cilvēki 
domā, kāpēc viņi tā domā un vai 
pēc tā var prognozēt viņu rīcību. 
Mācījos, kā pēc cilvēku pieredzes 
un statistikas par viņiem var pare-
dzēt viņu rīcību; kā saprast, kuri 
un kā var virzīt attīstību. Uzņē-
muma stiprība un kodols ir vado-
šā komanda. Jebkurš uzņēmums 
ātrumu var palielināt vai būtiski 
samazināt atkarībā no cilvēkiem, 
kuri darbā iesaistīti. Jebko var da-
rīt gudrāk, plānveidīgāk.”

Lai neved pa skuju taku
D.Grāveris stāsta: komandas dar-

bu var simboliski atainot kā ratus, 
kas uz priekšu jāvelk kopā. Katrs 
darbinieks ieņem kādu pozu: viens 
velk no visa spēka, cits ratos iesē-
žas, vēl kāds stumj, bet atrodas arī 
tāds, kurš iebāž spieķi ritenī – bojā 
mikroklimatu, pats strādā bez at-
deves un traucē citiem. 

Arī vēlētājam, apzinoties, cik 
nozīmīgs ir komandas darbs, jāiz-
vērtē, vai kā uzņēmuma vadītājs 
viņš dotu darbu tam pašam cilvē-
kam, par kuru viņš balsos vēlēša-
nās. Vai ievilktu krustiņu kaimi-
ņam, brālēnam, drauga draugam 
un kaut kur redzētam cilvēkam, 
vai tomēr kā uzņēmējs izvērtētu 
pēc citiem kritērijiem? 

Uzņēmējdarbībā tiek nodalīta 
cilvēka personiskā un profesionā-
lā darbība, kā svarīgāko vērtējot 
otro. Kāda ir šī cilvēka pieredze, 
ko viņš sasniedzis, mainījis, pa-
nācis? Ja būs jāpārvalda liels bu-
džets, tiek izvērtēts, kāda ir viņa 
pieredze rīkoties ar lielu naudu. Ja 
kāds ir, piemēram, bankrotējuša 
uzņēmuma vadītājs, kura pagātnē 
ir vairākas maksātnespējas, viņa 
CV tiekot atlikts malā, jo uzņēmēj-
darbībā tad nav ko cerēt, ka viņa 
darbība nesīs pievienoto vērtību. 

„Ikvienam jāuzņemas at-
bildība par to, kādus 
cilvēkus viņš ievēlējis, 

un tie jāatbalsta,” uzsver po-
litoloģe, sabiedriskās politikas 
centra Providus pētniece Līga 
Stafecka. 

Jāciena gatavība 
darboties

„Pirmkārt, paradoksālākais vē-
lēšanās, īpaši Saeimas, mazāk 
pašvaldību, ir tas, ka vēlētāji de-
putātus ievēl un jau otrajā dienā 
sāk viņus gānīt, ka politiķi ir visu 
viņu personīgo un valsts nelaim-
ju cēlonis,” norāda L.Stafecka. 
„Reti aizdomājamies, ka paši šos 
cilvēkus izvēlējāmies un uz paš-
valdību vai Saeimu neviens nav 
atvedis citplanētiešus, kuri mūs 
piespieduši viņiem pakļauties. 

Otrkārt, būtu vairāk jāciena cil-
vēku gatavība politikā darboties, 
nevis jāiet pavadā ķēķa vaima-
nām, ka visi politiķi ir slikti. Ja 
tā liekas, tad tā ir mūsu nespēja 
vai nevēlēšanās viņu darbā iedzi-
ļināties. Ja mūsu attieksme būs 
atbalstoša, cilvēki nevairīsies stā-

Kā rati, kas uz priekšu jāvelk kopā

„Vēlēšanās diemžēl tiek ievēlēti 
arī šādi cilvēki ar neveiksmīgu ie-
priekšējo darbību, un, manuprāt, 
tā ir sava novada vešana pa skuju 
taku,” spriež D.Grāveris.

prasmīgs laika plānotājs
„Ja kāds iepriekš strādājis vairā-

kos darbos vienlaicīgi, jau studiju 
laikos arī strādājis, kāpis pa kar-
jeras kāpnēm, tāds tiek novērtēts 
kā jaudīgs, un ir cerības, ka arī 

jaunajā uzņēmumā viņš strādās 
ražīgi. Svarīgs kritērijs – no cil-
vēka darbības var secināt, vai viņš 
ir prasmīgs laika plānotājs. Tiek 
izvērtēta arī pievienotā vērtība, ko 
katrs dos papildus tiešajiem pie-
nākumiem. Darbinieki, kuri izaug 
uzņēmumā un iegūst paaugstināju-
mu, dod aptuveni 40% pienesumu, 
bet, atnākot kādam no citas vides, 
pienesums ir daudz lielāks,” skaid-
ro uzņēmējs. 

Vai tev spīd acis?
„Ir tādi cilvēki, kuriem mirdz 

acis jeb ir vēlme kaut ko apgūt, 
sasniegt personīgus mērķus. Tā 
bieži parādās konkurencē. Kon-
kurences apstākļos uzņēmumā jā-
būt cilvēkiem, kuri iet pie vadītāja 
ar priekšlikumiem, kā un ko uz-
labot. Valsts sektorā – ja cilvēks 
reiz dabūjis amatu, viņam ne ar 
vienu nav jākonkurē, lai to sagla-
bātu. Tādēļ trūkst konkurences un 
uguntiņa acīs var nedegt. Norvē-
ģijā un Zviedrijā valsts un pašval-
dības iestādes cenšas aizgūt privā-
tā sektora darba paņēmienus.” 

Jātiek līdzi jaunajam
Vēl jāvērtē, vai cilvēks tiek līdzi 

tehnoloģijām un tās izmanto. Tas 
bieži ļauj ietaupīt laiku, resursus 
un piekļūt jaunākajai informā-
cijai. Līdzīgi tiek vērtēta angļu 
valodas prasme. „Ja cilvēks prot 
tikai latviešu valodu, viņš vien-
mēr lasīs pārtulkotu, novēlotu in-
formāciju. Uzņēmuma vadītājam 
svarīgi laikus uzzināt, kā līdzīgās 
situācijās cilvēki rīkojas citur pa-
saulē. Ļoti svarīga ir prasme ko-
municēt un uzstāties, paust savu 
viedokli, pārliecināt. Cilvēkiem, 
kuriem citi grib sekot, kas ar 
idejām parauj līdzi pārējos, ma-
nuprāt, jānonāk uzņēmumu un 
pašvaldību vadībā.”

„Privātajā 
sektorā 
vēlme sevi 
izpaust 
tiek augstu 
vērtēta. 
Tas nozīmē, 
ka cilvēks 
gatavs mācī-
ties, sasniegt 
savus 
mērķus un 
viņa darbība 
virzīs arī 
uzņēmuma 
attīstību,” 
secina uzņē-
mējs Dāvids 
Grāveris.

Atbildīgi ir visi

„Mums būtu vairāk jāciena cilvēku gatavība 
politikā darboties, nevis jāiet pavadā ķēķa 
vaimanām, ka visi politiķi slikti,” saka Provi-
dus pētniece Līga Stafecka. 

Pēc kā vērtēt deputāta kandidātu

 Pēc īpašībām, kas saistītas ar viņa 
profesionālo pieredzi un zināšanām.

 Pēc tā, vai politiķis spēj lēmumus 
pieņemt atbildīgi.

 Pēc godaprāta un spējas strādāt 
sabiedrības interesēs.

Jolanta Hercenberga 
Lāsmas Reimanes un 
www.providus.lv foto

ties partijās vai no politikas bēgt 
kā no slimības. Arī vēlēšanās pie-
dāvājums būs daudz labāks.” 

Vai vēl derīgs 
„Ir labi katram pašam noteikt 

kritērijus, kā izvēlēties, par ko 
balsot. Pirms vairākiem gadiem 
rīkojām sociālo kampaņu Izpēti 
politiķa sastāvu, kurā, izmantojot 
līdzību ar pārtikas precēm, aicinā-
jām vēlētājus kārtīgi izpētīt, vai 
produktam nav beidzies derīguma 
termiņš, cik daudz tajā E vielu, 
vai cena atbilst saturam un kvali-
tātei utt. Protams, kampaņai bija 

humora pieskaņa, un dienišķās 
desas izvēle ir daudz vienkāršāka 
kā politiskā piedāvājuma vērtē-
šana. Tomēr līdzībā ietverti prak-
tiski principi, kurus var izmantot. 
Par politiķi, kuram ir reputācijas 
problēmas, kurš jau ilgi atradies 
pie varas, bet kam padarītā sa-
raksts gaužām īss, var jautāt, vai 
šim produktam nav beidzies derī-
guma jeb mūsu uzticības termiņš. 
Dažkārt pat nepaslinkojam un 
vecu pārtiku aiznesam atpakaļ uz 
veikalu, samainām pret citu vai 
atprasām naudu. Būtu labi šo pra-
sīgumu saglabāt arī vēlēšanās un 

pēc tām. Tomēr politika ir daudz 
sarežģītāka, un būtu labi, ja mēs 
pretendentus pavērtētu daudz 
detalizētāk nekā tikai kaitīgs vai 
nekaitīgs. Svarīgi izlemt, kurš no 
sakarīgajiem variantiem ir piemē-
rotākais.”

Būs sarežģīti lēmumi
Politoloģe norāda vismaz trīs 

kritērijus, pēc kuriem kandidā-
tu vērtēt. Pirmais ir īpašību ko-
pums, kas saistīts ar profesionālo 
pieredzi un zināšanām. Tas ļauj 
nākamo politiķi novērtēt darbī-
bā: cik labi strādājis kā skolotājs, 
iestādes vadītājs, uzņēmējs vai 
pastnieks. Otrs – jāizvērtē, vai 
politiķis spēj lēmumus pieņemt 
atbildīgi. „Tas ir sarežģītāk, nekā 
sākumā izskatās. Iedomājieties, 
ka ļoti ierobežotos finansiālos vai 
citos apstākļos jāpieņem lēmumi 
par budžeta pārdali, kad pretī ir 
ļoti daudz vajadzību, bet visām 
nepietiek. Vai jāpieņem tādi lē-
mumi, kuros asi saduras pretējas 
intereses, piemēram, par rūpnīcas 
būvniecību, ja no vienas puses 
liels ieguvums ir darbavietas, no 
otras – tas var apdraudēt daļas ie-

dzīvotāju tiesības dzīvot tīrā vidē. 
Spēja pieņemt lēmumus ietver 

spēju ieklausīties, izsvērt dažādas 
intereses, ieguvumus, zaudēju-
mus, lēmumu izskaidrot, uzņem-
ties par to atbildību, atzīt kļūdas, 
ja tādas gadās. Pēc šāda kritērija 
atskatoties uz iepriekšējo darbību, 
var iegūt pietiekamu priekšstatu, 
ko sagaidīt no politiķa” 

Jāizvērtē un jāuzticas 
Trešais kritērijs – jāvērtē kan-

didāta godaprāts un spēja strādāt 
sabiedrības interesēs. „Diezin vai 
varam sagaidīt, ka politiķa amatā 
kāds pēkšņi mainīsies, ja iepriek-
šējā darbā rīkojies negodprātīgi: 
izvairījies no nodokļiem, rīkojies 
savās vai ģimenes un draugu in-
teresēs,” uzskata L.Stafecka. „Šie 
kritēriji daudz stingrāk jāattiecina 
uz kandidātiem, kuri pie varas jau 
bijuši, papildus prasot atbildību 
par solījumu izpildi. Par jaunpie-
nācējiem informācijas būs mazāk, 
un lielāka nozīme būs vēlētāja iz-
jūtai un gatavībai uzticēties.” 
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KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                          
Piemiņas vietā Pētera ielā 25.III 
13.00 komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas brīdi vadīs Sv. Annas baz-
nīcas mācītājs Mārtiņš Burke-Burke-
vics, uzrunas teiks domes priekšsē-
des vietnieks Viktors Gotfridsons, 
Kuldīgas novada politiski represēto 
biedrības priekšsēde Cecīlija Kinda 
un muzeja pētniece Ingrīda Pole.
Kultūras centrā 23.III 14.00 XXI in-
tegratīvās mākslas festivāls Nāc lī-
dzās.
24.III 19.00 dziedātājas Aijas Andre-
jevas koncerts Ceļojums pie sevis.
31.III 19.00 džeza grupas Ainavisti un 
stepa dueta Soul Tap koncerts.
Mākslas namā līdz 2.IV Pauļa Pos-
taža gleznas.
22.III 13.00 bērnu un jauniešu centra 
izstādes Kuldīgas toņi un pustoņi 
noslēgums.
22.III 16.00 Kuldīgas mūzikas skolas 
vijolnieku koncerts.
Muzejā Skaidrītes Cihovskas kera-
mikas izstāde Mans ceļš mālā.
25.III 13.00 Smeķīgā sestdiena: 
klimpas, ķiļķeni, kliņķēni, kunkuļmo-
zis, parpalas u.c., būs degustācija.
Bibliotēkā 29.III 10.00 konference 
Kas ir latviešu populārā literatūra: 
ieskats vēsturē un mūsdienu tenden-
ces.
Bērnu un jauniešu centrā 27.III 
Teātra svētki: no 10.00 novada skolu 
teātru izrādes, 19.00 Kuldīgas ģime-
ņu teātra izrāde Pērs Gints (rež. 
Gunta Krauze).
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 22., 23.III 
18.00 ģimenes filma Suņa dzīves 
jēga – stāsts par uzticīgu suni, kurš 
māca cilvēkiem priecāties un mīlēt 
un atrod jēgu pats savai dzīvei (ASV, 
divas stundas).
23.III 20.00 biogrāfiska drāma Dže-
kija par bijušo ASV pirmo lēdiju 
Žaklīnu Kenediju (Čīle, Francija, ASV, 
16+. Stunda 40 min).
22.III 20.00 komēdija Dūru cīņa – 
divu skolotāju cīņa pagalmā izrādās 
tieši tas, kas skolai vajadzīgs (ASV, 
16+, stunda 31 min).
26.III 14.00, 28.III 20.00 drāma Tas, 
ko viņi neredz – medmāsa Elza ie-
mīlas pacientā, kurš mākslīgā inte-
lekta izstrādes laikā nonācis komā 
(Latvija, rež. Staņislavs Tokalovs, 
krieviski ar subtitriem latv. val., 16+, 
stunda 30 min).
26.III 16.00, 27.III 20.00, 28., 29.III 
18.00 drāma Mans aklais randiņš 

ar dzīvi par aklo Saliju, kurš viesnīcā 
strādā, nevienam nesakot par savām 
redzes problēmām (Francija, Vācija, 
12+, stunda 51 min).
26., 27.III 18.00, 29.III 20.00 trilleris 
Trieciens – Keisijs piekrīt strādāt 
gangstera labā, lai nopelnītu naudu 
draudzenes ārstēšanai (Lielbritānija, 
Vācija, 16+, stunda 39 min).

Ēdolē                                               
Bibliotēkā Ilonas Mārtiņsones suve-
nīru kolekcija.

Kabilē                                             
Pie piemiņas akmens 25.III Komu-
nistiskā genocīda upuru piemiņas 
diena.
Saieta namā Sencis 25.III 12.00 
Latvijas mākslas filma Melānijas 
hronika. Ieeja bez maksas.
Bibliotēkā līdz 28.IV Sarmītes Poz-
diševas delfīnu kolekcija.

Kurmālē                                         
Pasākumu zālē 25.III 19.00 Kurmā-
les amatierteātra uzvedums Tik un tā 
(rež. Gunta Krauze), dziedās al-
sundzniece Aleta Lipsne.

Laidos                                               
Bitītē 23., 30.III 14.00–17.00 papīra 
pinumu nodarbības. 22. un 29.III 
19.00 zolītes kausa izcīņa.
Skolas zālē 13.IV 19.00 Laidu ama-
tierteātra pirmizrāde Pilsētnieki, pēc 
tam Lielā pavasara balle ar grupu 
Just Band no Aizputes, līdzi ņemt 
groziņu, galdiņu rezervēt pa tālr. 
29925202.
Sermītes bibliotēkā 24.III 9.30 Te-
ātra svētki bērnudārza audzēkņiem.

Padurē                                            
Deksnes pasākumu zālē 25.III 
21.00 atpūtas vakars ar muzikantu no 
Talsiem.

Pelčos                                            
Pie piemiņas akmens 25.III, politis-
ki represēto atceres dienā, ziedu un 
sveču nolikšana.
Pie Pagrabiņa 1.IV 12.00 anekdošu 
šovs Vienos smieklos pie brīvā mik-
rofona. Gaidīti visi, kas draugos ar 
humoru. Būs smieklīgi konkursi un 
jautras balviņas.

Rendā                                               
Kultūras namā 29.III 12.00 tikšanās 
ar agronomi, dārzeņkopības eksper-
ti Mārīti Gailīti: sēklu jaunumi, cīņa ar 
kaitēkļiem, jauno šķirņu prezentācija.
Bibliotēkā Edgara Egliena fotoizstā-
de Daba ap mums, Austras Ausmanes 
rokdarbu izstāde Ziedu dažādība.

Snēpelē                                            
Pie piemiņas akmens 25.III 12.00 
Komunistiskā genocīda upuru piemi-
ņas diena, tējas pēcpusdiena kultū-
ras namā.
Bibliotēkā snēpelnieka Gunta Kadi-
ķa kalendāri.

Turlavā                                            
Bibliotēkā 23.III 12.00 saruna ar 
Ivetu Fogeli par dziedniecisko uzturu.
Ķikuru bibliotēkā izstāde Vērpja-
mais ratiņš un citas senās lietas.

Vārmē                                                
Vārmes Sv.  Miķeļa baznīcā 25.III 
12.00 muzikāls brīdis, atceroties ko-
munistiskā genocīda upurus, pēc tam 
ziedu nolikšana Piemiņas birzī.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas pasākumi: 24.III 12.30 
Rudbāržos pie represēto akmens; 
25.III 12.00 Raņķos pie represēto 
akmens, 13.00 Lēnās pie piemiņas 
akmens, 14.00 Skrundas dzelzceļa 
stacijā pie memoriālā vagona.

Skrundā                                            
Kultūras namā 24.III 20.00 novada 
5.  atklāto ziemas sporta spēļu lau-
reātu apbalvošana. Pēc tam balle 
sportistiem un viesiem (spēļu dalīb-
niekiem bez maksas).
30.III 17.00 Skrundas un Saldus no-
vada skolu deju kolektīvu koncerts.

Rudbāržos                                       
Sporta laukumā 26.III 12.00 orien-
tēšanās pēc fotogrāfijām, aicinātas 
trīs cilvēku komandas, pēc tam būs 
zupa. (Pasākums bi ja plānots 
18. martā, to nācās pārcelt nelabvē-
līgo laika apstākļu dēļ).

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņai: 25.III 12.00 dievkalpojums 
Sv. Miķeļa baznīcā, svecīšu gājiens 
uz piemiņas vietu, pēc tam muzejā 
atmiņu stāsti pie tējas krūzes.
Muzejā 31.III 18.00 Maizes svētki: 
kūkas, kūciņas, kēksi. Būs sarunas, 
pieredzes apmaiņa, degustācija un 
kūku andele. Aicināti vietējie cepēji 
un saldumu baudītāji. Pieteikties pa 
tālr. 29222103 (Dace Martinova).

Gūst labu pieredzi
Skolēnu brīvdienās Rīgā visās vecuma grupās 

notika Latvijas jaunatnes šaha čempionāta fi-
nāls, un Kuldīgas novadu pārstāvēja četri Gu-
nāra Gertnera audzēkņi. 

U-10 grupā zēniem Kristers Feldmanis ieguva 
trīs punktus un ierindojās 8.  vietā, U-12 grupā 
meitenēm Rēzija Kudore ar 3,5 punktiem bija 
septītā, Elinda Kravinska ar trim punktiem – as-
totā, bet U-14 grupā Rūtai Mediņai divi punkti 
un 11. vieta.

Inta Jansone

Kļūst arvien karstāk
Kārtējās spēles aizvadītas Kuldīgas novada 

atklātajā basketbola čempionātā vīriešiem.
Buki uzvarēja komandu U-35+ ar 62:56, rezulta-

tīvākie ar 16 punktiem bija Mārcis Ivanovskis (U-
35+), tikpat punktu sametis Toms Lapsa (Buki). 

Komandu Motorsport.lv un U-35+ cīņas rezul-
tāts ir 64:61, un skaista spēles galotne izdevās 
Motorsporta vīriem, jo tieši pēdējā minūtē gūtie 
deviņi punkti ļāva uzvarēt. Rezultatīvākie: Jānis 
Ozolnieks (21 p., Motorsport.lv), Ainārs Ansons 
(17 p., U-35+). 

Inta Jansone

Tālr.: 26447855
Zvaigžņu iela 15, Ventspils
www.ruukkijumti.lv

Piedāvājums spēkā jumta komplektam virs
100 m2 kopā ar ūdensnotekām līdz 12.05.2017.

25% atlaide
jumta segumam Monterrey FEB Forma®

un ūdensnotekām

Difūzijas 
membrāna 
par BRĪVU!

MODRA AUTOSKOLA rīko ātros B, BE, 
C, CE, D un 95. KODA autovadītāju kursus 
Kuldīgā, Pētera ielā 5. Tālr. 26120089.

AUTOSKOLA Universāls 27. martā 18.00 
Skrundas kultūras namā rīko autovadītāju 
kursus. Tālr. 26446270.

Auto mazgātava Mētras VT veic salonu 
ĶĪMISKO TĪRĪŠANU. Tīrām arī gultas, 
dīvānus, paklājus, pufus, krēslus un citas 
mīkstās mēbeles, arī ādas un dermantīna. 
Tālr. 28134800. 

IEPAKOJUMA MATERIĀLU VEIKALĀ 
Pilsētas laukumā  7, JAUNUMS – Vācijā 
ražota Eilfih sadzīves ķīmija. Laipni lūgti! 

24.  martā 19.00 Rumbiņas zālē (Liepājas 
ielā 14) notiks d/b Kurzemīte gada pārskata 
KOPSAPULCE. Tālr. 29187135.

Ir pieejami jauni, pavasarīgi ŽALŪZIJU 
AUDUMI visu veidu žalūzijām. Mucenieku 
iela 25, Kuldīga.

Visu veidu JUMTU DARBI. Tālr. 26461175.

Darbībai paplašinoties, SIA Otaņķu Dzirnav-
nieks (42103015892) aicina darbā E katego-
rijas ŠOFERUS darbam Baltijā un Eiropā. 
Tālr. 28808260.

Darbībai paplašinoties, SIA Otaņķu Dzir-
navnieks (42103015892) aicina darbā                 
B kategorijas TRAKTORTEHNIKAS VA-
DĪTĀJU. Vēlama pieredze lauksaimniecībā. 
Tālr. 28808260.

SIA Lāses AM (41201007493) aicina darbā 
LOPU KĀVĒJUS un PALĪGSTRĀD-
NIEKUS kautuvē. Tālr. 29463685, e-pasts: 
lases@inbox.lv.

Brigāde maina māju, garāžu u.c. ēku JUM-
TUS. Fasādes apdare ar kokmateriāliem un 
dekoratīvajiem apmetumiem. Betonēšana, 
mūrēšana u.c. darbi. Tālr. 24848162.

SADZĪVES TEHNIKAS remonts izbrau-
kumā. Tālr. 27501427, 63341810.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus šķel-
došanai. Tālr. 29150380.

Augļu koku VAINAGU VEIDOŠANA. 
Tālr. 26171160.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

Ātr i  un lēt i  ier īko DZIĻURBUMU . 
Tālr. 29605105, 28205914.

ROK ar KĀPURĶĒŽU ekskavatoru, 
25 eiro/stundā. Tālr. 29458403.

Vāc ELEKTROTEHNIKU. Tālr. 22377474.

vajadzīgi
SIA Druvnieks (42103073369) – TRAK-
TORISTI un AUTOVADĪTĀJI ar C, CE 
kategoriju. Tālr. 27064078.

SIA Apdars (41203050077) – noliktavas 
STRĀDNIEKS. Interesēties darba laikā 
pa tālr. 25902900.

A/s Ventspils zivju konservu kombināts 
(40003013492) aicina darbā ZIVJU AP-
STRĀDĀTĀJAS. Var būt bez darba piere-
dzes. Darba devējs nodrošina ērtu nokļūšanu 
darbā un mājās. Tālr. 25448265.

Justīne Ansone – valsts čempione
Par Latvijas jaunatnes čempioni 100 lauciņu dambretē gan pa-

matturnīrā, gan ātrspēlē U-16 vecuma grupā kļuvusi Kuldīgas 
novada sporta skolas  audzēkne Justīne Ansone. 

Šogad valsts čempionātos (gan 64, gan 100 lauciņu dambretē) pie-
rādot sevi kā spēcīgu pretinieci, viņa izcīnījusi piecas zelta medaļas. 
Šajā vecuma grupā zēniem Artis Madars Rancāns pamatturnīrā bija 
trešais, bet ātrspēlē – sestais. 

U-19 grupā jauniešiem mazliet nepaveicās Dāvidam Benderskim – 
viņš no pirmā trijnieka atpalika par punktu, pamatturnīrā ierindojo-
ties dalītajā 4.–5. vietā, bet ātrspēlē paliekot ceturtais. 

Sacensības skolēnu brīvdienās notika Rīgā. Vēl Latvijas jaunat-
nes čempionātā 100 lauciņu dambretē atlicis viens finālturnīrs ātrajā 
dambretē, un tas 13. maijā notiks Siguldā.  

Inta Jansone
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pērk

SIA Lāses AM iepērk LIEL-
LOPUS, JAUNLOPUS 
un CŪKAS. Dažādu veidu 
piemaksas, ātra un ko-

rekta samaksa. Braucam pa visu Latviju, 
transports bez maksas. Tālr. 29353243, 
63374197, e-pasts: lases@inbox.lv.

volejbols
Divas spēles, divas uzvaras

Tiekot pie divām uzvarām, 
regulāro čempionātu Nacio-
nālajā līgā beigusi Kuldīgas 

novada sporta skolas sieviešu 
volejbola komanda. 

Izbraukumā sestdien vispirms 

ar 3:1 pieveikta RVS, bet pēc 
tam ar 3:0 arī RSU/MVS. Patla-
ban kuldīdznieces kopvērtējuma 

tabulā ieņem 8.  vietu. Vai viņas 
iekļūs izslēgšanas cīņās, taps zi-
nāms vēlāk, jo vairākas koman-

das vēl nav izspēlējušas visas 
spēles. 

Inta Jansone

LCD TELEVIZORUS Philips, Sony 
26/66  cm – 75  EUR, Sony Divx atskaņo-
tājus – 10 EUR, Electrolux veļas mašīnas, 
ledusskapjus, elektriskās plītis. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200.

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,50 EUR/m2. 
Tālr. 28699496.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, visu 
veidu žalūzijas, bīdāmās durvis, moduļu 
virtuves. Iespējams līzings. Mucenieku 
iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (Elvi), 
tālr. 28378818.

PVC LOGUS, DURVIS, JUMTU se-
gumus, noteksistēmas. Skārdnieka darbi, 
dūmvada sistēmas mērīšana un montāža. 
Ganību iela 25. Tālr. 29221390.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES, 
garāžas vārtus. Mērīšana, montāža, piegā-
de. E-pasts: imk@inbox.lv, tālr. 26441415.

Piena DZESĒTĀJU JUPI, 650 l; govi, 
atnesīsies aprīlī. Tālr. 26611930.

SIENU no šķūņa, SKĀBSIENU. Varu 
iekraut, varu piegādāt. Tālr. 26178646.

SIENU ruļļos. Tālr. 29458403.

SKĀBSIENU rulonos. Tālr. 29212519.

Mazos KARTUPEĻUS. Tālr. 25961045.

Dažādu šķirņu sertificētus sēklas KARTU-
PEĻUS. Cena 0,30–0,35. Var piegādāt. 
Tālr. 29432458.

Sestdien Talsu tirgū tirgos AUGĻU KOKU 
stādus no Dobeles. Tālr. 29824750.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Valinda pērk MĀJLOPUS. Tūlītēja 
samaksa. Svari. Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031. 

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984. 

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. Kār-
tojam dokumentus. Tālr. 27030802, mezi@
lateira.lv.

Kas smagāks vēl var būt,
Pa dzīves taku ejot,
Kā atdot zemei to,
Kas sirdij tuvs un dārgs.

 /I.Lasmanis./
Skumjās esam kopā ar Intiņu, no māsas 
AIJAS atvadoties.

Darbabiedri Īvandes pagasta pārvaldē

Cik grūti ticēt, ka nekad vairs dzīvē
Mums neiznāks ar tevi parunāt,
Un tavu smaidu, vienkāršu un siltu,
Mums vajadzēs tik sirdīs saglabāt.

/I.Mežnora./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, no AIJAS 
MILLERES atvadoties.

Īvandes pagasta pārvalde

Aiz katra paliek dzīve 
Un pasacītais vārds,
Bet atmiņas tik dārgas
Sirds ilgi saglabās.

/M.Jansone./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Jānim 
Milleram ar ģimeni, no māmiņas atvadoties. 

Ješkevicu ģimene

Cik grūti ticēt, ka nekad vairs dzīvē
Mums neiznāks ar tevi parunāt,
Un tavu smaidu, vienkāršu un siltu,
Mums vajadzēs tik sirdīs saglabāt.

/I.Mežnora./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aivaram, 
Jānim, Mār im, Sandrai Mi l ler iem, 
dzīvesbiedri un mammu pāragri zaudējot. 

Kaimiņi Plāņos 

Es sajūtu, kā puķes aug un zied, 
Un dziesmu sadzirdu, ko zeme dzied, 
Caur bezgalību aiznesdama mani...

/E.Virza./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aivaram 
Milleram ar ģimeni, no sieviņas atvadoties.

Dzidra un Ernests 

Es būšu visur...
Kā rasa ziedos,
Kā smarža kokos,
Kā vēsma baltās ābelēs.

/A.Eglītis./
Jāni, esam kopā ar tevi un tuviniekiem 
skumju brīdī, atvadoties no mammas. 

Rasmaņi 

Visdziļākā līdzjūtība Jānim Milleram ar 
ģimeni, tuvu cilvēku zaudējot. 

Sigmas brigāde 

Tava mīļa māmulīte
Mūža miegu aizmigusi,
Apklusuši silti vārdi,
Neteiks labu padomiņu.

/T.dz./
Visdziļākā līdzjūtība Jānim Milleram, 
mammu mūžībā pavadot. 

Kuldīgas nodaļas darbabiedri un 
Rietumu reģiona arodorganizācija 

Ik diena – jauni ziedēšanas vārti,
Bet tavi – pēkšņi aizvērušies ciet.
Mums paliek sirdī tavi saules vārdi
Un mīlestība, kura neaiziet.

/K.Apškrūma./
Izsakām līdzjūtību piederīgajiem, AIJU 
MILLERI mūžībā pavadot. 

Īvandnieki

Pārdod XX TELI, 16 m.v. Tālr. 29634003.

T R U S Ī Š U S ,  k ā  a r ī  t r u š u  g a ļ u . 
Tālr. 29961126.

Elektrisko MALKAS ZĀĢI uz trīs noņe-
mamiem riteņiem ar ripu, diametrs 60, cena 
185 eiro. Tālr. 24864768.

Sausu, skaldītu MALKU ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Jauktu, skaldītu MALKU, arī katliem. Kra-
va – 110 EUR. Tālr. 28356979.

Lapkoku MALKU klučos vai skaldītu ar 
piegādi. Tālr. 22322731.

M A L K U  –  s k a l d ī t u  u n  k l u č o s . 
Tālr. 27811870.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Skaldītu un 3 m MALKU. Tālr. 25120428.

KŪTSMĒSLUS, trūdzemi, kūdru, mulču 
maisos un kravās. Tālr. 28323920.

Reiz pienāk diena, nelūgta un skarba, 
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp.

/O.Skuja./
Izsakām līdzjūtību Aivaram ar ģimeni. 

Z/s Zemzari kolēģi 

Kas smagāks vēl var būt,
Pa dzīves taku ejot,
Kā atdot zemei to,
Kas sirdij tuvs un dārgs.

 /I.Lasmanis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aivaram, 
Sandrai, Jānim un Mārim Milleriem, sievu 
un māti AIJU negaidīti zaudējot. 

Īvandes mednieku kluba kolektīvs 

Es būšu visur...
Kā rasa ziedos,
Kā smarža kokos,
Kā vēsma baltās ābelēs.

/A.Eglītis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aivaram ar 
ģimeni, AIJU pāragri zaudējot.

Imants, Vija, Arvis, Inga

Tiem, kas tevi mīlējuši,
Tava gaisma līdzi ies.

 /Ā.Elksne./
Sandriņ, esam kopā ar tevi. 

Inese, Ingrīda 

Ai, cik grūti, māmulīt, 
Tevi ceļā pavadīt. 
Vai trīs baltas smilšu saujas
Varēs tevi sasildīt?

/Z.Purvs./
Izsakām līdzjūtību Līvijai Dortānei, no 
mammas atvadoties.

Sociālā dienesta kolēģes 

Nepūšat, auksti vēji,
Lai guļ mana māmuliņa.

/T.dz./
Esam kopā ar tevi, Līvija, māmuļu smilšu 
kalniņā pavadot.

Maņģenes ielas 1 kaimiņi

Viss ir piepildīts!
 /Jn. 19,30/

Izsakām līdzjūtību piederīgajiem, no māmu-
lītes GENOVEVAS atvadoties. 

Prāvests, klostera māsas, draudze 

Gan sāpju dienas, gan saules rīts –
It viss tiek klusi zemē tīts.

/E.Vēveris./
Izsakām līdzjūtību tuviniekiem, no ILGVARA 
MEGŅA atvadoties. 

Ķiņu ģimene

Tā aiziet mūsu mīļie.
Aiziet no ikdienas rūpēm 
Prom mierā un klusumā.
Paliek vien dvēseles gaisma.

/Z.Purvs./
Izsakām visdziļāko l īdzjūtību Guntim 
Zemkem, tēvu mūžībā pavadot. 

Kuldīgas novada pašvaldība 

Tēva padoms, tēva mīla
Mūžam sirdīs nezudīs.

/Z.Purvs./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Andrim Zem-
kem un tuviniekiem, tēvu smiltainē pavadot.

Dzintars Vīņauds ar ģimeni 

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles. 

/Ā.Elksne./
Izsakām līdzjūtību Baibai Zemkei un tuvi-
niekiem, no ARŅA atvadoties. 

Mirdza, Lidija, Vizma, Irina 

Skumju brīdī esmu kopā ar Baibu un 
pārējiem tuviniekiem, ARNI pavadot 
mūžībā. 

Vilma Ābola

Klusums,
Tevis vairs nav,
Tikai atmiņas.

/A.Gļauda./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Kristīnei un 
tuviniekiem, brāli zaudējot. 

Mežecku ģimene

Pierimst soļi, klusē doma,
Neskan mīļās mātes balss.
Tikai klusa sāpe sirdī
Ilgi vēl pēc viņas sauks.

/E.Zālīte./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību  Dainim 
Rungulim, māmiņu mūžībā pavadot.

SIA RUSTUPE kolektīvs

Cik daudz prieka, cik daudz bēdu
Glabā mātes mūža stāsts.
Tomēr visiem laikiem pāri
Liecas dzimtās zemes glāsts.

 /V.Rūja./
Izsaku visdziļāko līdzjūtību Dainim, mam-
mu mūžībā pavadot. 

Mārtiņš Vāgners

Ir klusums,
Kas pasaka vairāk par vārdiem…

/Z.Mauriņa./
Skumju brīdī esam kopā ar Elmāra ģimeni, 
māsu aizsaulē pavadot. 

Upleju ģimenes Ēdolē 

Gaisma, kas cilvēkā dzīvo,
Un siltums, ko izstaro sirds,
Tas nezūd, tas paliek un mirdz. 

/V.Egle./
Izsakām visdziļāko l īdzjūtību Anitai 
Brūklei, māsu mūžībā pavadot.

Alsungas vidusskolas skolotāji un 
darbinieki

Tai tālajā pļavā, kur atmiņas zied,
Tur mani jūs vienmēr satiksiet. 

/I.Rudene./
Izsakām līdzjūtību Anitai Brūklei, no 
māsas atvadoties.

Alsungas keramiķes

Mūžībā aizgājis 
KĀRLIS ARNIS ZEMKE 

(01.07.1932. – 19.03.2017.). 
Izvadīšana 24. martā 14.00 no 
Sv. Annas baznīcas kapličas uz 

Annas kapiem. 
Piederīgie 

ĪPAŠUMUS, MEŽUS un CIRSMAS. 
Tālr. 27866653.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10  000  EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308.

CIRSMAS ;  ve ic  MEŽIZSTRĀDI, 
IZVEŠANU  un TRANSPORTĒŠA-
NU , www.proto.lv, kopš 2005.  gada. 
Tālr. 26125312.

SIA PRIEDES AG pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, FINIERKLUČUS, TARU, 
PAPĪRMALKU, MALKU. Tālr. 26993794.

OZOLA un OŠA zāģbaļķus; oša kamīnmal-
ku (3 m). Tālr. 29997742.

Iepērkam MALKU (3 m). Tālr. 26125312. 

SIA ML Dvīņi pērk ŠĶELDU un ZARUS, 
nomaļus šķeldošanai. Tālr. 29576511.



TREŠDIENA, 2017. gada 22. marts

ŠODIEN, 22. MARTĀ RĪT, 23. MARTĀ
Dienas garums – 12 st. 22 min.
Saule lec 6.20, riet 18.42.

Naktī	 +3°...+5° Naktī	 +1°...+3°

Dienā	 +3°...+7° Dienā	 +2°...+9°

Dienas garums – 12 st. 27 min.
Saule lec 6.17, riet 18.44.

6-7 m/s 3-4 m/s

2-4 m/s5-9 m/s

LAIKA ZIŅAS
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

SEN

INFORMĀCIJA. REKLĀMA16

INTERESANTI
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�
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VIEGLATLĒTIKA

Iepērkam METĀLLŪŽŅUS, 
melnus un krāsainus
Mederu ielā 8, Kuldīgā, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................165 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................135 EUR/t
Skārds .....................................................................126 EUR/t
Čuguns ....................................................................165 EUR/t
Varš ......................................................................4300 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................910 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1050 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1020 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................580 EUR/t
Misiņš ...................................................................3000 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................900 EUR/t
Akumulatori ............................................................740 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
GARATĒJAM

garantējam

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Smadzeņu skenēšana un noziedzīgi 
nodomi

Kā būtu, ja juristi varētu pierādīt, ka cilvēks apzināti izdarī-
jis noziegumu, vien apskatot smadzeņu pārbaudes rezultātus? 
Tas izklausās kā zinātniskā fantastika, bet jauns pētījums ASV 
liecina, ka pasaule varētu būt soli tuvāk šai realitātei. Zināt-
nieki analizēja smadzeņu skenēšanas datus un precīzi noteica 
smadzeņu darbību, kas paredz, vai cilvēks noteiktas darbības 
izdarījis apzināti (saprotot, ko dara) vai neapdomīgi (nav pār-
liecināts, ka izdara noziegumu). Lai šāda tehnika būtu uztica-
ma un to varētu izmantot tiesā, vajag daudz vairāk pētījumu. 
Tomēr Virdžīnijas pētījumu institūts cer, ka nākotnē tiesājamā 
psihisko stāvokli varēs noteikt, izmantojot neirozinātni. 

Ledus iešana upēs
Ventā ledus iešana turpinās. Upe no krastiem nav iz-

gājuse un plūdu briesmas nedraud. Pie Kuldīgas upe 
no ledus brīva, ūdens nevisai augsts, tomēr turpina 
celties, tas izskaidrojams ar sastrēgumu lejpus Kul-
dīgai pie Letšiem, kur ledus sācis iet naktī no 9. uz 
10. martu. Kuģniecības satiksmi Ventspils–Kuldīga 
pa Ventas upi paredzams atjaunot pēc apmēram 10 
dienām. Ar nākamo nedēļu jūras kuģis uzņems jau 
preces priekš Kuldīgas. Kuģis Piltene nobeidz savus 
ziemas remontus un, ja neuznāks stiprs sals, satiksme 
sāksies visā drīzumā. 

Kuldīgas Vēstnesis pirms 90 gadiem 

Kā dabūt vīru 
90 dienās? 
To uzzināsiet 

Pannas Teātra izrādē 

Bruņota un Bīstama 
ar Zani Daudziņu galvenajā 

lomā 1. aprīlī 17.00 
Alsungas kultūras namā. 

Biļetes Biļešu Paradīzes un 
kultūras nama kasēs.

(41203037327) 
aicina darbā ELEKTROMONTIERI, 

piesakies, ja tev ir:
•	arodizglītība ar elektromontiera kvalifikāciju vai otrā līmeņa 

profesionālās kvalifikācijas apliecību (elektrozinībās),
•	valsts valodas zināšanas, svešvalodu zināšanas uzskatāmas par 

priekšrocību,
•	labas prasmes darbā ar datoru,
•	B kategorijas autovadītāja apliecība,
•	pieredze elektromontiera darbā,
•	B elektrodrošības grupa (vēlama),
•	labas komunikācijas spējas.

ELEKTROMONTĀŽAS DARBU VADĪTĀJU, 
piesakies, ja tev ir:
•	specializētā tehniskā izglītība vai augstākā izglītība,
•	valsts valodas zināšanas, svešvalodu zināšanas uzskatāmas par 

priekšrocību,
•	labas prasmes darbā ar datoru,
•	sertifikāts elektromontāžas darbu vadīšanā,
•	C elektrodrošības grupa tiks uzskatīta par priekšrocību,
•	B kategorijas autovadītāja apliecība,
•	pieredze elektromontāžas darbu veikšanā un vadīšanā,

CV un pieteikuma vēstuli sūtīt e-pastā: info@kce.lv, tālr. 25444964. MARTA ERUDĪTS
Transponējošs 

mūzikas instru-
ments ar konisku 
gaisa plūsmu, kas pieder 
koka pūšaminstrumentu 
grupai (kaut arī nekad nav 
izgatavots no koka). Izgud-
rots 1841. gadā. Pirmais 
komponists, kas to izman-
toja simfoniskajā orķestrī, 
bija Žoržs Bizē.

Atbildes līdz 23. marta 
12.00 atsūtīt: Marta kon-
kursiņam, Kurzemniekam 
1905.  gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redak-
cija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: Češīras kaķi izdo-
māja rakstnieks Luijs Kerols.

Pareizi atbildējuši: Velta 
Višņevska, Jolanta Dala, 
Indra Ābelīte, Daina Gerente, 
Ausma Kreidere, Mārcis           
Kalējs, Ingars Neimanis, 
Jānis Eglītis.

Ziemā labi met šķēpu
Latvijas ziemas čempionātā šķēpmešanā 17. martā Rīgā labus rezultātus guvuši Kuldīgas novada 

sporta skolas audzēkņi. 
U-18 grupā Kristiānam Skurulam 2. vieta (56,26 m), Montai Jankovskai 3. vieta (36,75 m), Annija Paula 

Ansone bija ceturtā (36,15 m), bet U-20 grupā Līvai Jakobsonei 3. vieta (37,95 m). 


